

bb.67. vacsora az országházban

t bc/gg/p la

1976.szeptember 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa csütörtökön vacsorát adott a laoszi forradalmi néppárt és a laoszi népi demokratikus köztársaság kormánya küldöttségének tiszteletére az országház vadásztermében.

részt vett a vacsorán kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormány több tagja, s a politikai élet számos más vezető személyisége.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán kádár jános, az mszmp kb első titkára és kaysone phomvihane, a laoszi forradalmi néppárt főtitkára, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke, a laoszi párt-és kormányküldöttség vezetője pohárköszöntőt mondott./mti/

bb.68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1976. szeptember 23.

61. egyetemisták szolidaritási estje
62. a bank bán debrecenben
63. évadnyitó a madách színházban
64. időjárásjelentés
65. a magyar-japán gazdasági klub ülése
66. magyar-laoszi tárgyalások
67. vacsora az országházban
68. hírjegyzék

/mti/

21.30/p

--

-50-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal,
lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. szeptember 24. p é n t e k

bb.1. műszaki könyvnapok - őszi megyei könyvhetek

i ró/fe/p pr hgy

1976.szeptember 24.

október 8-án szegeden lesz a 15. műszaki könyvnapok országos megnyitóünnepsége. ebből az alkalomból szakkönyv- és folyóiratkiállítás nyílik a technika házában, itt az újdonságok mellett többszáz könyvárusi forgalomban lévő kiadványt láthatnak a nézők. a műszaki könyvnapok ideje alatt a vidéki városok több mint ezer üzemében rendeznek ünnepi szakkönyvvásárt, s ezeknek felét kamarakiállítás és szakirodalmi ankét vezeti be.

kiemelkedő eseménynek ígérkezik budapesten a technika házában megnyíló könyv- és folyóiratkiállítás, amelyet a 25 éves fennállását ünneplő kgmtti, a műszaki könyvkiadó, valamint az állami könyvterjesztő vállalat rendez. itt három szakmai napot is tartanak, amelyekre várják a nagyüzemek szocialista brigádjait. a műszaki könyváruház az idén először vesz részt a könyvnapok eseményein: a boltban október 13-én könyv- és műszerkiállítás nyílik. a kiállítás idején rendezendő szakmai héten a műszaki könyvkiadó szerkesztői és szerzői válaszolnak a vásárlók h iradástechnikával, építészettel, és vegyiparral kapcsolatos kérdéseire.

/folyt köv ./

W

-1-

bb.67. vacsora az országházban

t bc/gg/p la

1976.szeptember 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa csütörtökön vacsorát adott a laoszi forradalmi néppárt és a laoszi népi demokratikus köztársaság kormánya küldöttségének tiszteletére az országház vadásztermében.

részt vett a vacsorán kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke, huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormány több tagja, s a politikai élet számos más vezető személyisége.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szivélyes, baráti hangulatu vacsorán kádár jános, az mszmp kb első titkára és kaysone phomvihane, a laoszi forradalmi néppárt főtitkára, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke, a laoszi párt-és kormányküldöttség vezetője pohárköszöntőt mondott./mti/

bb.68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1976. szeptember 23.

61. egyetemisták szolidaritási estje
62. a bank bán debrecenben
63. évadnyitó a madách színházban
64. időjárásjelentés
65. a magyar-japán gazdasági klub ülése
66. magyar-laoszi tárgyalások
67. vacsora az országházban
68. hírjegyzék

/mti/

21.30/p

--

-50-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal,
lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. szeptember 24. p é n t e k

bb.1. műszaki könyvnapok - őszi megyei könyvhetek

i ró/fe/p pr hgy

1976.szeptember 24.

október 8-án szegeden lesz a 15. műszaki könyvnapok országos megnyitóünnepsége. ebből az alkalomból szakkönyv- és folyóiratkiállítás nyílik a technika házában, itt az újdonságok mellett többszáz könyvárusi forgalomban lévő kiadványt láthatnak a nézők. a műszaki könyvnapok ideje alatt a vidéki városok több mint ezer üzemében rendeznek ünnepi szakkönyvvásárt, s ezeknek felét kamarakiállítás és szakirodalmi ankét vezeti be.

kiemelkedő eseménynek ígérkezik budapesten a technika házában megnyíló könyv- és folyóiratkiállítás, amelyet a 25 éves fennállását ünneplő kgtti, a műszaki könyvkiadó, valamint az állami könyvterjesztő vállalat rendez. itt három szakmai napot is tartanak, amelyekre várják a nagyüzemek szocialista brigádjait. a műszaki könyvkiadó az idén először vesz részt a könyvnapok eseményein: a boltban október 13-én könyv- és műszerkiállítás nyílik. a kiállítás idején rendezendő szakmai héten a műszaki könyvkiadó szerkesztői és szerzői válaszolnak a vásárlók hiradástechnikával, építészettel, és vegyiparral kapcsolatos kérdéseire.

/folyt köv ./

MA

-1-

bb.1. műszaki könyvnapok....folyt/p

számos kerület üzemében lesz vásár, kamarakiállítás, illetve könyvankét. a hazafias népfőnt budapesti bizottságának székházában, a műszaki könyvek ismeretterjesztő szerepe a tanulásban és az önművelésben, címmel rendez vitát a hazafias népfőnt, a műszaki könyvkiadó és az állami könyvterjesztő vállalat. a felsorolt programok csak izelítőt nyújthatnak a könyvnapok eseményeiből, hiszen majd minden gyár és intézmény megemlékezik a szakkönyv őszi seregszemléjéről.

az idén októberben sorakerülő őszi megyei könyvhetek gazdag programot ígérnek. az ifjuság részére szavalóversenyeket, szellemi vetélkedőket, ismeretterjesztő előadásokat szerveznek. országsszerte a fogyasztási szövetkezetek viii. kongresszusa jegyében szervezik és állítják össze a programot: többmillió forint értékű könyvet juttatnak el az olvasókhöz, a falusi könyvterjesztők, a szövetkezeti boltosok és a könyvtárosok./mti/

-.-

bb.3. az árpád-kori tiszafüred nyomaira bukkantak

vid/p fm hgy

1976. szeptember 24.

a nemzeti muzeum régészeti tiszafüred határában, az ugynevezett ásothalomnál árpád-kori falu nyomaira bukkantak. a nyáron az egyik majorban bulldozer mozgatta meg a földet, ahol régi lakóház alapjaira találtak, és amelynek nyomán szeptemberben megkezdődött az ásás.

a kibontott házalapok minden kétséget kizáróan bizonyítják, hogy ott volt a hajdani tiszafüred, amely már az 1300-as években is jókora kiterjedésű, ugynevezett szeres település volt, villa füred, néven. a most feltárt két ház közül az egyiket szinte tökéletesen sikerült kibontani. ép a bejárat, a tüuhely, a cölöpgödör. a régészek kutatómunkája ezzel még nem fejeződött be, hiszen a most feltárt leletek alapját képezik annak a tanulmánynak, amely tiszafüred honfoglaláskori, árpád-kori történetét foglalja majd össze./mti/

-.-

-2-

bb.4. októbertől : „szabad hétfős”, boltok a fővárosban

i -don/gk/p pr hgy

1976. szeptember 24.

a főváros mintegy 700, tejet is árusító kisebb élelmiszerboltja közül 400 kéthetenként a hétfői napokon zárva lesz; vagyis minden hétfőn - először október 4-én - 200 kisbolt nem nyit ki. a „szabad hétfős”, boltok listáját a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai már elkészítették; a legtöbb egy-három fős, többnyire egyszakos üzletet a belső városrészekben, mint a z v., a vi., és a vii. kerületben jelölték ki, mert itt lényegesen több élelmiszerüzlet található, mint a főváros más kerületében. ezzel kapcsolatban a városházán dr. Kovács Gyula főosztályvezető elmondta: az intézkedés része az élelmiszerüzletek nemrég módosított nyitvatartási rendjének. az utalványos tej árusításával foglalkozó boltokban nyomtatványokon tüntetik fel az októbertől érvényes új nyitvatartás menetrendjét, külön is felhívja a vásárlók figyelmét.

a boltokban dolgozók az októberi tejjegyek leadásának időpontjában - szeptember utolsó hetében - minden érintett édesanyával közlik, hogy a kéthetenkénti szabad hétfőkre esedékes fél liter tej helyett a megelőző szombaton egy hat dekagrammos tejport vásárolhat 75 fillérért. a vásárlók választhatnak, hogy a környékükön levő boltok közül melyikben kívánják tejujalványukat érvényesíttetni. jegyüket leadhatják ugyanis olyan boltban is, amelyik minden hétfőn nyitva lesz. a kerületi tanácsok kereskedelmi osztályai a minden második hétfőn zárva tartó boltokat úgy jelölték ki, hogy a lakóterületen a mindig soros szabad hétfős boltok közelében legyen olyan, amelyik nyitva lesz.

az üzletek olyan formában gondoskodnak a megfelelő mennyiségű tasakos tejporról, hogy a zárva tartásukat megelőző pénteki napon a megrendelés már ott legyen. a boltokban szombaton adják oda a szombatra járó jegyes tejjel együtt a hétfői tejport is.

a nyitva tartó egy-három fős budapesti élelmiszerüzleteket is rendszeresen ellenőrzik, hogy a vásárlók másutt is - mint megszokott boltjaikban - megkapják a keresett élelmiszereket. a megfelelő ellátásért a boltok felelősek, amelyeknek dolgozói azonnal kötelesek jelezni, ha napközben a tej és a kenyér elfogy. a két alapvető élelmiszer pótlásáról úgy kell gondoskodniuk, hogy abból a készlet zárásig elegendő legyen. az illetékesek ezen túlmenően azt is ellenőrzik: a boltokban valóban záróraig tart-e a kiszolgálás, ne forduljon elő, hogy az eladók az élelmiszerüzlet zárását megelőzően az áruk elrakásával, a boltok takarításával, felmosásával foglalatalkodjanak. a városházán hangsúlyozták: az élelmiszerüzletekben a lakosság zavartalan vásárlását egészen a záróraig biztosítani kell; az élelmiszerüzletek árukészletéből a később vásárlókat is ki kell szolgálni./mti/

-.-

-3-

bb.2. szovjet dráma bemutatója a nemzeti színházban

i nn/gk/p pr hgy

1976.szeptember 24.

jelentős bemutatóval kezdi idei évadját a nemzeti színház-alekszandr gelman „egy ülés jegyzőkönyve”, című drámája kerül szombaton marton endre rendezésében a nézők elé, folytatva a dráma szovjet, ndk-beli, bolgár sikersorozatát. az eredetileg filmforgatókönyvnek készült mű - amelyet a magyar közönség „premiüm”, címmel láthat majd - a demokrácia és az erkölcs kérdéseiről vitatkozik. azt bizonyítja, hogy a szocialista embereszmény napjainkra egyre inkább megvalósuló ideál, és megjelenése szükségyszerűen átalakítja a legkülönbözőbb rendű, rangú közösségeket. a nemzeti színház igazgatósága éppen ezért úgy döntött, hogy az első 12 előadásra elsősorban különböző fővárosi vállalatok szocialista brigádjait, munkásait hívja meg. a nézők között lesznek a bkv 36 üzemegységének szocialista brigádjai, az v. kerületi pártbizottság ugyancsak két telt házat foglalt le a kerület munkásai számára, s elmennek megnézni a nemzeti új produkcióját a közlekedési gépészműszaki alkalmazottai, a villányi uti pártiskola tanárai, hallgatói, a műszaki egyetem párt-és kisz-bizottságának tagjai is.

a demokrácia és a demagógia küzdelméről szóló darabot elbert jános fordította magyarra, a díszleteket varga mátyás, a jelmezeket vágó nelli tervezi. a főbb szerepeket madaras józsef, kállai ferenc, avar istván, ronyecz mária, szersén gyula, agárdi gábor, pápay erzsi, felföldi lászló játssza.
/mti/

bb.5. pótbeiratkozás a józsef attila szabadegyetemen

tm/p pr hgy

1976.szeptember 24.

a tit budapesti józsef attila szabadegyetemen lezárult a beiratkozás első szakasza: közel tízezer hallgató jelentkezett a társadalomtudományi, a természettudományi és műszaki, az irodalmi, a művészeti tagozatokra, és az egyetemi felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamokra. több mint ezren váltottak olyan bérletet, amely tulajdonosát 25 különböző témájú, szabadon kiválasztható előadás látogatására jogosítja. a szabadegyetemen az előadássorozatok október közepén kezdődnek. a nagy érdeklődésre való tekintettel ezért a sorozatok többségére még elfogadnak jelentkezést október 5-ig minden munkanapon szombat kivételével, délután 3-6 -ig. a tit budapesti szervezetében.
/viii.ker. muzeum utca 7.//mti/

MA

--
-4-

bb.6. új technológiával dolgozzák fel a tihanyi vörösbortokat
vid/p fm hgy

1976.szeptember 24.

a badacsonyi állami gazdaság tihanyi telepén az idén új technológiával dolgozzák fel a vörösbort adó szőlőfajtákat.

a félszigeten, a badacsonyi állami gazdaságnak jelenleg 100 hektáron terem szőlője. a közismert és jól bevált új intenzív fajták - medoch, oportó, kékfrankos, cabernet és merló - területét a közeljövőben 200 hektárra növelik. a szőlők érésének különböző időpontja miatt ez ideig gondot okozott a betakarítás. a szőlő rothadása színanyag-veszteséget, a szürkepenész pedig mennyiségi és minőségi romlást okozott. ezért a nagyüzemi szőlőtermesztés utolsó munkafázisának korszerűsítésére feldolgozót építettek. a hagyományos, héjon való erjesztés helyett, melegítéssel eljárás, naponta 400-500 mázsa szőlőt dolgoznak fel. ez a mennyiség korábban csak 7-8 nap alatt erjedt ki.

ezzel az eljárással - a szőlőhéjból is kinyerik a színanyagot. /mti/

--

bb.8. hogyan hasznosítják a termálvizet békésben?

vid/fm/p hgy

1976. szeptember 24.

az alföld déli megyéjének gazdag termálviz-kincsét jelzi, hogy 74 termál-kutjából 35-98 c- fokú vizet kap.

a megyei tanács kereskedelmi osztálya felmérést készített a héviz idegenforgalmi hasznosításáról. a vizsgálat során kiderült, hogy mindössze 17 kut biztosít melegvizet a fürdőző helyeknek. negyven kut ivóvizet ad, öt kut vizét mezőgazdasági, egy kut vizét ipari célokra hasznosítják. tíz vizlelőhely kincsének viszont még nem találtak „helyet”,.

a megyében gyulán sikerült legjobban a hasznos vizet az idegenforgalom szolgálatába állítani, ugyanis évente több tízezer keresik fel gyógyulásért és pihenésért.

békésen, szarvason és néhány kisebb településen még nem tudták megoldani e hasznos természeti kincs kihasználását. orosz-házán, és gyomán viszont strandokat építettek, amivel bővítették az idegenforgalmat. terveik is jó eredménnyel bíznak. /mti/

MA

--
-5-

bb 7. szeptember 25 - október 2. között józsefvárosi ifjuni munkás napok

i gy zsu pr bh hgy

1976. szeptember 24.

több mint 15 ezer ifjun munkás él és dolgozik a józsefvárosban: szeptember 25 - október 2. között őket köszönti a józsefvárosi ifjun munkás napok programja. szombaton az asztalos jános ifjusági parkban a kerületi uttörőház felavatásával veszi kezdetét a gazdag eseménysorozat: a nagy munkáskerület vállalatainak, üzemeinek kollektív segítőkézsége és közrejátszik abban, hogy az új gyermeklétesítményben 12 szakkör láthat munkához.

pomáz-lajos forrás utvonalon a helyi kiszervezetek részvételével tartják meg a mező imre emléktúra-járőrversenyt szeptember 26-án. másnap a szakmunkás-tanuló intézetek és az üzemek fórum-szerű találkozóját rendezik meg a ganz mávág művelődési ház kamaratermében. ekkor nyílik meg a „szabadidő, hobby, 76,„ című kiállítás, a hmf kerületi székházában, mintegy reprezentálva a józsefvárosi ifjun munkások alkotókedvét a barkácsolásban. a fiatal műszakiaknak, közgazdászoknak, technikusoknak a ganz mávág ifjusági klubjában sorra kerülő 28-i találkozóján arról lesz szó: mit tehet az fmk kollektív versenymozgalom az v. ötéves terv sikeres megvalósításáért. ugyanezen a napon „szolidaritás, béke, barátság,„ elnevezéssel szovjet-magyar baráti estet tartanak a szovjet tudomány és kultúra házában. itt az ifjusági klub viii. kerületi vendégei találkoznak a budapest látnivalóival ismerkedő szovjet barátságvonat ifju utasaival. a további programot józsefvárosi helytörténeti vetélkedő, kispályás sportversenyek gazdagítják. a politikai rendezvények között kiemelkedő esemény lesz szeptember 30-án a május 1. ruhayárban a chilei szolidaritási est, s a következő napon a máv keleti-pályaudvar kulturtermében a vietnami baráti est. 17 józsefvárosi iskola kap meghívást október 1-én egy-egy nagyüzembe, hogy az uttörők gyárlátogatáson ismerkedjenek meg a dolgozók munkájával, a gazdag szakmалеhetőségekkel./mti/

--

- 6 -

bb 9. budapesten koncertezik benny goodman

ró fe pr bh hgy

1976. szeptember 24.

október 28-án hazánkban üdvözölhetjük a jazzvilág egyik legnagyobb művészt benny goodmant, a világhírű klarinétjátékos-karmestert. az erkel színházban este 7 órakor kezdődő koncertje a magyar jazz-élet kiemelkedő jelentőségű eseményének ígérkezik. benny goodmant, a jazzmuzsikálás egyik legnagyobb egyéniségének tartják, aki zenekari elképzeléseiben a néger és fehér jazzirányzatok egyéni szintézisét valósította meg, s ő az első karmester, akinek zenekarában színes és fehér muzsikások együtt játszottak és szerepeltek. mint klarinétvirtuóz a szimfónikus zenében is jelentős szerepet tölt be: szoros művészi kapcsolata és mély barátsága barátok belával közismert, hindemith pedig versenyművet írt részére. /mti/

--

bb 10. a szovjet irodalom magyar előadóinak sikere szlovákiában

ró fe pr bh hgy

1976. szeptember 24.

szép sikert arattak szlovákiában a radnóti színpad művészei, akik az országos rendezőiroda szervezésében több alkalommal mutatták be az „érzékeny lélekkel,„ című műsort. az előadás - a szovjet irodalom című folyóirat élő melléklete - többek között bodor tiber, kohut magda, keres emil és verdes tamás közreműködésével - egyaránt megnyerte a kassai, tornai, rozsnyói és rimaszombati közönség tetszését./mti/

--

bb 11. magas növényház az óriás kaktuszoknak szegeden

vid fm bh hgy

1976. szeptember 24.

a szegedi egyetemi botanikus kertben egyes növények, mint például a dél-amerikában honos oszlop-kaktuszok az évtizedek folyamán fanagyságuakká fejlődtek. régi helyüket „kinőtték,„ ezért fóliával fedett, 4.5 magas növényházat építettek, ahol jól elférnek a különleges példányok. rendszertani és esztétikai szempontok figyelembevételével csoportosították az értékes állományt, s megszüntették az eddigi zsufoltságot. a látogatók most már körüljárhatják, közelről szemlélhetik a hatalmas kaktuszokat. télen fűtik a fóliaházat, melegebb évszakokban pedig leveszik róla a fóliatakarót. ahonnét a kaktuszok kikerültek, ott az ugyancsak helyigényes, terjedelmes agavék maradtak, de most már levegős, tágas környezetben. az átrendezést az is indokolta, hogy az utóbbi években egymás után virágoztak az agavék s a ritka jelenség sok látogatót vonzott, a szűkös helyen azonban nehezen tudták megközelíteni az érdeklődők a tüskés kaktuszoktól övezett agavékat. /folyt. köv./

- 7 -

bb 11. /magas növényház... folyt./ bh

az idén új pálmaházzal is bővül szeged idegenforgalmi nevezetessége, az egyetemi botanikus kert, amely rövid idő alatt, kevés beruházással nagyon sokat fejlődött./mti/

-. -

bb 12. felhasználható: 8.30 órától!!

uj telefonközpontok sashalmon, mátyásföldön - lakás a nagycsaládoknak

i me zsu pr bh hgy

1976. szeptember 24.

a xvi. kerületben öt éven belül 25 százalékkal bővítik a távbeszélőhálózat kapacitását, hat százalékkal nagyobb arányban, mint a budapesti főközpontét. a fővárosnak ebben a részében ugyanis az átlagnál kevesebb a telefonállomás: jelenleg 1887 fővonal gazdái. az utóbbi öt évben három, összesen 500 vonalas központ létesült, ez 453 előfizetőt lát el. az évtized végéig 5,6 millió forint befektetéssel, további 550 vonal bővítés lehetséges. sashalomra, az ond vezér lakótelepre két, mátyásföldre, a jókai lakótelepre és árpádföldre egy-egy központot telepítenek. ezzel javul a peremkerület telefonellátottsága, de korántsem elégítik ki az igényeket. a hiányt egyelőre további 49 nyilvános telefonállomás felszerelésével pótolják - közölték a xvi. kerületi tanács végrehajtóbizottságának pénteki ülésén.

az i. kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén a lakásgazdálkodás kapcsán elmondták: a következő öt évben 348 új, és 150 megüresedő lakással rendelkezik a tanács. ezek zömét fizikai dolgozóknak juttatják. ebben az évben és jövőre 64, 1978-80. között 55-60 két, illetve többgyermekes család költözik új otthonba. a fiatal házaspároknak a lakások 45 százalékát utalják ki. fokozatosan elhelyezik az üzlethelyiségekben lakókat is. a felszabaduló kis alapterületű helyiségeket raktárként, vagy javító-szolgáltató kiskereskedelmi boltokként használják majd. a vár területén például háztartási-illatszerboltot, a vízivárosban egy-két üzletlakás összevonásával patyolat fiókot, rétesboltot rendeznek be. a krisztina körut környékén cipész, kőszőrös, ernyőjavító, könyvkötő és más kisipari műhely kaphat helyet./mti/

-. -

- 8 -

bb 13. növeli a vágathajtás sebességét - megkönnyíti a nehéz fizikai munkát - furókocsi a bakonyi bauxitbánya vállalatnál

vid/fm/pg hgy

1976.szeptember 24.

furókocsit vásárolt a bakonyi bauxitbánya vállalat a svéd atlascopco cégtől. az új berendezés amely két furóval működik, megkönnyíti a fizikai munkát - eddig ugyanis a bányászok kézzel tartották a 20-25 kilogrammos furókat - ugyanakkor segítségével 25-30 százalékkal növelhetik a vágathajtás sebességét is. a korszerű új berendezést a dültnyiresi bányában állítják munkába./mti/

-. -

bb 14. szerelik a debreceni crossbar telefonközpontot

vid/fm/pg hgy

1976.szeptember 24.

több mint 4000 telefonigénylőt tartanak nyilván debrecenben, közöttük vannak olyanok, akik egy évtizede várnak telefonkészülékre. a telefongondokon a következő esztendőben segít az építkezés, amely 1974-ben kezdődött debrecenben 460 millió forintos költséggel épül az új crossbar telefonközpont. a munkák jelentős állomásaként készen áll a főépület, s a beloiannisz híradástechnikai gyár szakemberei megkezdték a szerelést. a tervek szerint 1978 áprilisában adják át az új debreceni telefonközpontot üzemelésre 16 000 vonalal. 8000 szülő és ugyanannyi ikerkészüléket tudnak majd rákapcsolni. újabb tápegységekkel pedig 28 ezresre lesz bővíthető. az építéssel, illetve a szereléssel egyidőben felújítják, korszerűsítik a kábelhálózatot a városban./mti/

-. -

bb 15. születésnap

vid/pg -cz

1976.szeptember 24.

103. születésnapját ünnepelte pénteken szombathely legidősebb lakója özv. gneisz mihályné. az egész életében szorgalmas, szerény, négy gyermeket felnevelt édesanya máig teljes szellemi frissességnek örvend. könnyebb házkörüli munkákat még mindig végez. otthonában a népes család tagjain kívül - 5 unokája, 10 dédunokája és egy ükunokája van - a városi tanács, a vöröskereszt, a hazafias népfőnt és a város üzeminek képviselői köszöntötték./mti/

-. -

-9-

10.00/pg

10.00

bb. 16. Lázár György beszéde

cz/fe/il cz

1976. szeptember 24.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Lázár György miniszterelnök beszédének rövidített változatát. az anyag feloldásig e m b a r g ó s ! !

x x x

Lázár György beszéde elején üdvözölte a laoszi párt- és kormányküldöttség tagjait, a chinoin gyár dolgozóit, a budapesti munkások képviselőit, majd a következőket mondotta:

- örömmel adhatok számot arról, hogy laoszi vendégeinkkel gyümölcsöző eszmecsere folytattunk a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekről, tájékoztattuk egymást az országainkban folyó építőmunkáról, tevékenységéről, megvitattuk együttműködésünk kérdéseit és a nemzetközi helyzet időszerű problémáit. tárgyalásainkat a legteljesebb egyetértés jellemezte. ez természetes, mivel népeink törekvései, céljai azonosak. országaink a társadalmi haladás útján járnak. pártjainkat közös eszmék, a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus eszméi vezérik. azonos az álláspontunk az imperializmus ellen vívott harc minden lényeges kérdésében.

- a laoszi nép kétezer esztendő történelme - szüntelen küzdelem a szabadságért, a függetlenségért, az állami önállóságért, a létért. a magyar nép jól tudja, hogy ez mit jelent, s tudja értékelni a sok áldozattal járó, sikerrel megvívott harcot, a helytállást. az önök egy év előtti győzelme, tisztelt laoszi barátaink és harcostársaink, akár csak a mi népünké 30 év előtt, annak a forradalmi világfolyamatnak része, amely a nemzetközi erőviszonyokat, a társadalmi haladás javára változtatja, s megszilárdítja a népeknek azt az elidegeníthetetlen jogát, hogy maguk rendelkezzenek sorsukkal.
/folyt.köv./
10.40/il

- 10 -

bb. 16./Lázár1. folyt./il

- a laoszi nép győzelmének forrása testvérpártunk, a laoszi forradalmi néppárt következetes internacionalista politikája, amely alkotó módon alkalmazta a marxizmus-leninizmus elméletét a konkrét laoszi viszonyok között. mozgósítani tudta a nemzet legjobb erőit a hosszú küzdelemre, összekapcsolta harcát a szomszéd népek küzdelmével. emellett rendszeresen merített a nemzetközi kommunista és forradalmi mozgalom tapasztalataiból, felismerte és igényelte a nemzetközi összefogás, támogatás erejét, és állandóan támaszkodhatott a világ haladó erőinek, elsősorban a szocialista közösség országainak, különösen pedig a szovjetunióknak a segítségére.

a laoszi nép történelmében most először lett országának igazi gazdája. felszabadult hazájában saját kezébe vette a hatalmat, sorsának irányítását. tisztelettel és megbecsüléssel tekintünk arra a munkára, amelyet a fiatal forradalmi hatalom megszilárdításáért, a nemzetgazdaság átalakításáért, a szocializmus építéséhez szükséges társadalmi, anyagi, gazdasági bázis megteremtéséért folytat.

- mély meggyőződésünk, hogy a soknemzetiségű laoszi nép pártja vezetésével sikerrel oldja meg az új társadalom építésének nehéz feladatát. a szocialista országok internacionalista segítségével és a világ haladó erőinek szolidaritásával megteremti a kizsákmányolástól mentes társadalomra való áttérés alapját. támogatjuk erőfeszítéseiket. biztosíthatjuk önöket - kedves laoszi barátaink - hogy töretlenül önök mellett állunk a békés alkotó munkában ugyanugy, mint felszabadító harcuk idején.

- a magyar nép nagy figyelemmel kísérte Laosz, Vietnam és Kambodzsa népeinek történelmét, küzdelmeit. ismerjük azokat a szenvedéseket, amelyeket az imperializmus okozott népüknek. tudjuk, hogy az intervenció újabb és újabb hullámai során sokmillió tonna bomba, lombtalanító és egyéb mérgező anyag pusztította az önök szép hazáját, ámde hiába volt a hatalmas hadianyagkészletek életeket, földeket, házakat és termést pusztító áradata, az idegen elnyomók s az amerikai imperializmust kiszolgáló rezsimek végleges vereséget szenvedtek. megszűnt a világ egyik legveszélyesebb tüzfészske. megvalósult az egységes szocialista Vietnam, létrejött a laoszi népi demokratikus köztársaság, megalakult a demokratikus Kambodzsa. a laoszi, a vietnami és a kambodzsai nép győzelme kedvező helyzetet hozott létre az Indokínai félszigeten, jelentősen kihat délkelet-ázsiai politikai helyzetére, jó feltételeket teremt a társadalmi haladás és a szocializmus erői számára; hozzájárul a béke, a jószomszédi viszony és a tartós biztonság alapjainak megteremtéséhez; újabb ösztönzést ad a forradalmi erők harcához.

/folyt.köv./
10.45/il

- 11 -

bb. 16./Lázár2. folyt./il

ezután szólt a magyar népgazdaság, majd a szocialista országok eredményeiről, hangsúlyozva, hogy a nemzetközi munkásmozgalom előretörése és az antiimperialista nemzeti felszabadító mozgalom sikerei pozitív irányú változásokat eredményeztek a világpolitikában. számolni kell azonban azzal, hogy az imperializmus szélsőséges körei nem nyugszanak bele pozícióik elvesztésébe. a nemzetközi helyzetet ismertetve hangsúlyozta, hogy a békéért az enyhülésért, a társadalmi haladásért vívott harcunk sikere érdekében tovább kell erősíteniünk korunk három nagy forradalmi áramlatának: a szocialista világrendszer országainak, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak, a nemzeti függetlenségi és felszabadító mozgalomnak az egységét, összefogását. az európai kommunista és munkáspártok berlini értekezlete ismételtelen bebizonyította, hogy a kommunisták élen járnak a békéért, a biztonságért, a társadalmi haladásért vívott harcban. megerősítette a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei érvényét és időszerűségét. kifejezésre juttatta, hogy további összehangolt erőfeszítésre van szükség az elért eredmények megszilárdításához. e célok érdekében készek vagyunk együttműködni minden haladó és demokratikus erővel, de következetesen elutasítjuk az antikommunizmus és a szovjetellenesség minden válfaját.

pártunk a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom osztagaként mindig az egység erősítésén munkálkodott. ebben a harcban számunkra felbecsülhetetlen erőforrás szilárd internacionalista meggyőződésünk, megbonthatatlan szövetségünk a szovjetunió kommunista pártjával, a szocialista országok testvérpártjaival, internacionalista összefogásunk a marxizmus-leninizmus tanításait valló forradalmi osztagokkal.

a miniszterelnök beszéde befejező részében kifejtette

- örömmel és meglelégedéssel tölt el bennünket, hogy a laoszi népi demokratikus köztársaság párt- és kormányküldöttségének magyarországi látogatása, a konstruktív szellemű, eredményes tárgyalások, az aláírt megállapodások, a magyar dolgozók képviselőivel történt találkozások tovább erősítették országaink, népeink, pártjaink barátságát és új szakaszt nyitottak együttműködésünkben. sikereink egymás erejét gyarapítják.

a hős laoszi nép harca győzelemmel ért véget. harcuk sikere is bizonyítja, hogy legyőzhetetlen az a nép, amely saját forradalmi erőire, a nemzetközi haladás erőire és az internacionalista szolidaritásra támaszkodik./mti/

--

- 12 -

10.55/il

11/30

bb 17. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gk/pg -cz

1976.szeptember 24.

hogy a palatinus strand és a gellért-napozó 1976. szeptember 26-án vasárnap tart utóljára nyitva. a csillaghegyi, a lukács, a rudas és az újpesti uszoda, valamint a szabadság és széchenyi strandfürdő továbbra is a közönség rendelkezésére áll.
/mti/

--

bb 18. halálos baleset

zsu/pg -cz

1976.szeptember 24.

xviii. kerület vörös hadsereg utja 49. szám előtt egy személygépkocsi elütötte az uttesten szabálytalanul áthaladó stevik jános 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb 19. budapestre érkezett gerhard schürer

be/pg -cz

1976.szeptember 24.

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének meghívására pénteken budapestre érkezett gerhard schürer, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, hogy megbeszéléseket folytassanak a két ország központi tervező szervei közötti további együttműködéséről. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár istván. jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is./mti/

--

↑ budapesti

11/30

- 13 -

bb 21. infektológiai vándorgyűlés dunaujvárosban

vid/ká/pg -cz

1976.szeptember 24.

a magyar infektológiai társaság kutatók és kórházi szakorvosok részvételével pénteken dunaujvárosban, a vasmű klubban tudományos vándorgyűlést rendezett a fertőző megbetegedésekről. a tanácskozáson harmincnégy előadás ismertette az emésztőrendszeri fertőző megbetegedések lefolyásával, gyógykezelésével kapcsolatos kutatások eredményeit és a kórházi kezelés tapasztalatait. a vándorgyűlésen külön foglalkoztak a csecsemő- és gyermekkori emésztőszervi megbetegedések vizsgálatával.

/mti/

--

bb 20. a Lottó nyerőszámai

zsu/pg -c

1976.szeptember 24.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint budapesten, a 39. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

6, 12, 16, 27, 41

a szeptember 27-i tárgynyereménysorsoláson a 38. heti játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb 22. magyar-laoszi megállapodás aláírása

t/bd/gk/pg -cz

1976.szeptember 24.

az országház kupolacsarnokában pénteken aláírták a magyar népköztársaság kormánya és a laoszi népi demokratikus köztársaság kormánya közötti gazdasági segítségnyújtási megállapodást.

a megállapodást borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese és sanan southichak, a laoszi forradalmi néppárt központi bizottságának tagja, közlekedés-, közmunka- és szállításiügyi miniszter írt alá.

az aláírásnál jelen volt Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz pák külügyminisztériumi államtitkár, varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, bényi béla, a magyar népköztársaság laoszi nagykövete, s a külügyminisztérium többvezető munkatársa. jelen voltak az aláírásnál kaysone phomvihane, a laoszi forradalmi néppárt főtitkára, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke vezetésével a laoszi párt- és kormányküldöttség tagjai./mti/

--
-14-

11.30/pg

13

bb 23. nyugatdunántuli gyermekorvosok tudományos ülése győrött

vid/qm/pg -cz

1976.szeptember 24.

a magyar gyermekorvos társaság nyugat-dunántuli csoportjának rendezésében a győr-sopron, vas és zala megyei gyermekorvosok részvételével kétnapos tudományos ülés kezdődött pénteken győrött. az ülészakon elsősorban az újszülöttek és a csecsemők ápolásával, gyógyításával foglalkoztak. nagy érdeklődést váltott ki a győri koraszülött osztály első öt évi működéséről szóló beszámoló./mti/

--

bb 24. megindult a forgalom az erzsébet hid budai hidpályáján

t-don/szu/pg -cz

1976.szeptember 24.

a budapesti építő vállalatok tervszerű, összehangolt munkájának eredményeként az erzsébet hid budai hidpályáján szeptember 24-én, pénteken délben megindult a közúti forgalom. a kollektívák az ígért egy hónap alatt készültek el a munkával. a betonutépítő vállalat a hidszerkezet hőtágulásához szükséges új berendezéseket helyezte el; a fővárosi ut- és közműépítő vállalat a javításokon dolgozott; az országos szakipari vállalat a korlátokat festette; az aszfaltutépítő vállalat pedig friss aszfalttal borította az utpályát mintegy 8000 négyzetméteres felületét./mti/

--

bb 28. emlékülés debrecenben

vid/fm/pg -cz

1976.szeptember 24.

a hajdu-bihar megyei levéltár és a megyei muzeumok szervezete emlékülést rendezett pénteken a debreceni déri muzeum dísztermében hajdu megye megalakulásának 100. évfordulója alkalmából.

dr. kolozsvári lajos, a megyei tanács^{vb.} titkára ünnepi beszédében felelevenítette az egy évszázaddal ezelőtti eseményeket, majd idézte a legfontosabb állomásokat, összegezte a felszabadulás utáni időszak eredményeit.

ezután előadások hangzottak el a hajdukerületről és a megyerendezésről, a hajduság fogalmának változásáról az új megye megalakulásának nyomán, valamint a közigazgatási szervezet kialakulásáról./mti/

-14a-

14/a

12.30/pg

13PM

bb 25. októberben: őszi megyei könyvhetek

t/ró/fe/pg -cz

1976.szeptember 24.

októberben rendezik meg a falusi őszi esték immár hagyományos, érdeklődésre számottartó közművelődési programsorozatát, a megyei könyvheteket, amelynek eseményeiről drucker tibor, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára tájékoztatta pénteken az ujságírókat a vörösmarty téri kulturpalotában.

a megnyitó október 1-én makón erdei ferenc szülővárosában lesz, emellett minden megyében irodalmi rendezvényekkel, könyvkiállításokkal, író-olvasó találkozókkal szolgálják az érdekes irodalom megismertetésének ügyét. a könyvhetek célja az olvasó emberek számának növelése, s ennek érdekében az akció vidéken közművelődési üggyé vált: kisz-fiatalok, uttörők, szövetkezeti szocialista brigádok veszik ki részüket e nemes propagandából. az őszi megyei könyvhetek jelentőségét és hasznosságát mutatja, hogy a falusi közművelődésben érdekelték karöltve az önzetlenül segíteni szándékozókkal többmillió forint értékű könyvet juttatnak el az olvasóhoz.

az érdeklődés fokozódását mutatja, hogy az elmúlt évi könyvhetek ideje alatt az eladott könyvek értéke 20-22 százalékkal volt magasabb, mint 1974-ben. most, az eredmények további javulása érdekében, azért, hogy falun is mind jobb lehetőségeket teremtsenek a sokoldalú tájékozottsághoz, a szocialista műveltség megszerzéséhez, különös figyelmet fordítanak a könyv és az olvasó, a könyv és az ifjúság találkozására. a helyi programokban hangsúlyozottan szerepel az apróbb falvak, települések, a kulturális központoktól távol élő, művelődési lehetőségekkel kevésbé ellátott lakosság olvasás iránti érdeklődésének felkeltése.

sokhelyütt - az akció eredményessége érdekében - transzparensekkel, ajánlójegyzékekkel hívják fel a figyelmet, illetve elégítik ki az érdeklődést. a fogyasztási szövetkezetek különös gondot fordítanak arra, hogy a könyvesboltokban minden könyvvásárló megtalálja a neki leginkább megfelelő szépirodalmat, politikai és szakkönyveket is. gondoskodnak arról, hogy a könyvesboltokba nem látogatók is találkozhassanak a könyvekkel: az uttörők, kisz-fiatalok, szocialista brigádtagok társadalmi munkában házról házra járva mutatják be a kiadványokat. érdekes kezdeményezés fűződik szabolcs megyéhez, itt ugyanis felnőtt irodalmi órákat szerveznek a lakosság számára.

/folyt. köv. /
12.40/pg

ASM

bb 25./ októberben: őszi...folyt/pg

a megyei rendezvények mindenütt sokrétű kulturális programot ígérnek: szavalóversenyek, szellemi vetélkedők, irodalmi ismeretterjesztő előadások, prózával, verssel foglalkozó klubdelutánok színesítik a könyvhetek műsorát. a könyvismertetések során hangsúlyozott figyelmet fordítanak a magyar, főleg a kortársi irodalom színvonalas alkotásainak népszerűsítésére, a szocialista eszmeiségű művek előtérbe helyezésére. az ifjúság művelődési lehetőségeinek továbbfejlesztését szolgálja az idén indult „fiatalok könyvtára”, sorozat, amely a nagy történelmi sorsfordulókat ábrázoló klasszikus magyar és világirodalmi műveket kínálva szolgálja az ifjúság általános műveltségének megalapozását./mti/

..

bb 26. rendőrségi hírek

gk/pg -cz

1976.szeptember 24.

baranya megyében kővágószőlős külterületén ludmerszki béla 37 éves vajúr, pécsi lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti bal oldalra és elgázolta orsós jános 38 éves raktári munkás, gilvánfai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szilágyi sándor 34 éves vajúr, pécsi lakos személygépkocsijával szabálytalanul előzött és a már előzésben levő ludmerszki béla személygépkocsiját átszorította a menetirány szerinti bal oldalra. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

bács megyében a kunszentmiklósi vasutállomáson áthaladó személyvonat halálra gázolta a sínek mellett figyelmetlenül közlekedő szabó ignác 64 éves nyugdíjas, fülöpszállási lakost.

borsod megyében az emódi vasutállomáson tóth gáborné 66 éves nyugdíjas, borsodgeszti lakos figyelmetlenül haladt a sínek között és egy személygvonatot elütötte. a szerencsétlen asszony kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe.

/folyt. köv./

12.55/pg

-16-

13⁴⁰ MK

bb 27./ /a tsz-ek...folyt/pg

a jövedelem-felosztásban a terveket a mértéktartás jellemzi. az egy főre jutó jövedelem 19.7 százalékkal emelkedik. tovább csökken, mintegy 7 százalékkal a tsz-ekben a foglalkoztatottak száma. ezért nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson, hogy az élők munkájának holtmunkával való pótlása megköveteli a szakmai struktúra további javítását, a szakemberellátottság növelését.

a küldöttközgyűlésen megállapították, hogy a középtávu tervek sikeres teljesítése érdekében egyes ágazatokban az eddiginél nagyobb erőfeszítésekre van szükség. a zöldségtermelés növelésére már történtek a megyei szervek részéről kezdeményezések. felhívták a figyelmet, hogy a beruházások gazdaságosságának növelése, a párhuzamos beruházások elkerülése érdekében mind a szövetkezetek, mind a termeltető és felvásárló vállalatok között összehangoltabb beruházási tevékenységre van szükség. figyelmeztettek arra is; a tervek realitása megköveteli, hogy azokat a belső és külső körülmények változásai miatt többször felül kell vizsgálni. ehhez a munkához a tsz szövetség és a tanácsi irányító szervek is hatékony segítséget adnak./mti/

-17/a-

13.10/pg

13⁴⁰ MK

bb 26./ rendőrségi...folyt/pg

szolnokon az ajcsiszigeti állami gazdaság cukorrépa földjén andó jános 48 éves vontatóvezető, martfői lakost egy erőgép a vontatóhoz nyomta, miközben azok összekapcsolását végezte. a szerencsétlen ember sérüléseibe kórházba szállítás után belehalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint berta józsef 21 éves szerelő, rákócziujfalui lakos az összekapcsolásakor sebességben hagyta az erőgépet, amely a lejtős úton elindult. a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

-.-

bb 27. a tsz-ek középtávu tervét vitatta meg szombathelyen a tsz-ek vas megyei szövetségének küldöttközgyűlése

vid/fm/pg -cz

1976.szeptember 24.

küldöttközgyűlést tartott pénteken szombathelyen a mezőgazdasági termelőszövetkezetek vas megyei szövetsége. a tanácskozáson a vasi tsz-ek középtávu terveit vitatták meg. az összesített tervadatok alapján többek között megállapították, hogy a közös gazdaságok zöme megalapozott, a népgazdasági és üzemi érdekek összangját biztosító ötödik ötéves tervet készített.

a tsz-ek a tervidőszakban termelés-szerkezetüket lényegesen nem változtatják. a vetésszerkezetben belül kisebb mértékben nő a kenyérgabona és a szalastakarmány-termőterület, a burgonya- és a zöldségtermelés területét azonban a kívánt mértéknél kisebbre tervezték. a 21,5 százalékos tervezett területnövekedés ellenére is csak 243 hektár lesz 1980-ban a szántóföldi zöldségtermő terület. ez nem biztosítja a megye lakossága zöldségellátásának elvárt ütemű fejlődését.

számottevő a tervezett fejlődés az állattenyésztés valamennyi ágában. a szarvasmarhaállomány öt év alatt 15,5 százalékkal, a tehénlétszám 26 százalékkal nő. az egy tehenre jutó évi tejtermelést 1980-ra 3051 literre tervezték a tsz-ek. a tejtermelés az 1975 évi 46 millió literrel 1980-ban 72,5 millió literre emelkedik. a kocalétszámot mintegy 55 százalékkal, a juhállományt több mint 25 százalékkal, a baromfi-törzsállományt pedig 39 százalékkal növelik.

a tervidőszakban a tsz-ek több mint 1600 millió forintot ruháznak be, ami 26 százalékkal magasabb, mint az előző ötéves tervben volt. a cél: a beruházási eszközök takarékos felhasználása mellett a meglévő állóeszközök hatékonyabb működtetése.

/folyt. köv./
13.05/pg

-17-

MK
ASMK

bb. 30. időjárásjelentés

il cz

1976. szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor

hajnali köd

az atlanti -óceán déli része fölött örvénylő ciklon enyhe, nedves levegőt szállít az ibériai-félszigeten és nyugat-európán át a brit-szigetek fölé. a felsorolt területeken többfelé zápor, zivatar keletkezik. ugyancsak változékony, csapadékos az idő északkelet-európában is. a fehér-tenger környékén helyenként hózápor is előfordult már. közép-európa, az appennini- és a balkán-félsziget fölött anticiklon található, amely hatására itt a hajnali és a reggeli ködtől eltekintve általában száraz az idő. a kárpát medence időjárása a következő 36 órában lényegesen nem változik, páras ködös marad.

hazánkban csütörtökön általában változóan felhős volt az ég, 3-9 órán át sütött a nap. az északkeleti - hegyvidék néhány helyén, az ország többi részén csak egy-két helyen zápor, zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában nem volt számottevő, csak egy-két helyen mértek 1-3 mm-t, hajdudorogról 7, galyatetőről 12 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-23 fok között alakult. ma hajnalra általában 6-11, északnyugaton helyenként 3-5 fokig hűlt le a levegő. a hajnali és a reggeli órákban páras volt a levegő, több helyen köd keletkezett amely 11 órára mindenütt feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken 12-14 mászol 15-18 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,6 fok volt, 0,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő, eső nélkül. mérsékelt déli, délkeleti szél. a hajnali és a reggeli órákban páras levegő, többfelé köd, egy-két helyen ködszitalással. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél 256 cm./mti/

--

- 18 -

13.10/il

13⁵⁰ MK

bb. 35. 11 kilós pontyot fogott egy horgász a győri ipar csatornán vid fm/il hgy

1976. szeptember 24.

a győri ipar-csatornán gyakran fognak kapitális példányu halakat. legutóbb bíró árpád nyugdíjasnak, a győri gyárvárosi horgász-egyesület tagjának horgára 11 kilós ponty akadt. az óriás pontyot az idős horgász a part mentén kifárasztotta, majd a nagy hal fogásának hírére összegyűlt horgásztársai segítségével kiemelte a vízből./mti/

--

bb. 41. a laoszi párt és kormányküldöttség budapesti városnézésen

t bc/s pr /il cz

v1976 szeptember 24.

a laoszi párt és kormányküldöttség, élén kaysone phomvihaneval, a laoszi forradalmi néppárt főtitkárával, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnökével pénteken budapest nevezeteseivel ismerkedett. a laoszi vendégek társaságában volt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, szépölgyi zoltán, a főváros tanács elnöke és dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes.

a magyar nemzeti galériában szobrászati és festészeti kiállításokat néztek meg, a halászbástyáról és a gellérthegyi citadelláról a főváros panorámájában gyönyörködtek a vendégek, majd megtekintették a kelenföldi lakótelepet./mti/

--

felhasználható: 16. 00 órától

bb. 40. állandó kiállítás zalaegerszegen kisleludi strobl zsigmond hagyatékából

vid fm/il cz

1976. szeptember 24.

kisleludi strobl zsigmond kétszeres kossuth díjas a magyar népköztársaság kiváló művésze haláláig szeretettel ragaszkodott szűkebb hazájához, zalához és a megye is megkülönböztetett tisztelettel viseltetett híres szülőtte iránt.
/folyt.köv./

- 19 -

13.20/il

14

bb. 37./játsszótér folyt./il

ezt a különleges játsszóteret a zalaegerszegi nyári fafaragó művésztelep részvevői tervezték és készítették, magukévé téve szabolics péter helyi fiatal szobrász ötletét. az alkotók hat magyar, egy lengyel és egy finn fafaragó - ezzel is köszönetüket akarták kifejezni zalaegerszegnek, amiért a zalai megyeszékhely szíves, figyelmes házigazdaként látja vendégül nyaranként a művésztelep hazai és külföldi meghívottait.

- nagy területet elfoglaló, sokszáz gyermek számára alkalmas játsszóteret hivatalosan pénteken avatták fel, noha igazi tulajdonosai már hetekkel ezelőtt minden formalitás nélkül birtokbavették./mti/

--

bb. 43. az országgyűlés tisztségviselőinek tanácskozása

t vt/zsu/pr/il hgy

1976. szeptember 24.

pénteken a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, állandó bizottságainak elnöke, a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok vezetői. a tanácskozáson - amelyen részt vett sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is - apró antal, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soronkövetkező, őszi ülészakájának előkészítésével kapcsolatos tennivalókat.

ezt követően dr. pozsgay imre kulturális miniszter a köznevelődési törvényjavaslat főbb jellemzőiről, megalkotásának céljáról, dr. korom mihály igazságügyi miniszter pedig a tanácsstagok választásáról szóló törvényjavaslatról adott tájékoztatást. ezután dr. simon páál nehézipari miniszter beszámolóját hallgatták meg a résztvevők a tárca által irányított központi fejlesztési programok végrehajtásának jelenlegi helyzetéről, valamint az 1980-ig terjedő időszakra kitűzött fejlesztési célokról.

az értekezleten felszólalt dr. hegedűs lajos, káli ferenc, dr. ortutay gyula, dr. pesta lászló, dr. szabó józsef és dr. vida miklós országgyűlési képviselő./mti/

--

- 22 -

133.5/il

14. 10

bb. 42. kitüntetés

gk/pr/il hgy

1976. szeptember 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa futó erzsébetnek, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete központi vezetősége nyugalmazott titkárának a munkásmozgalomban kifejtett öt évtizedes tevékenysége elismeréséül a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy páál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

--

bb. 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

il hgy

1. műszaki könyvnapok
 2. szovjet dráma bemutatója
 3. árpád koru falu
 4. szabadhétfős boltok
 5. pótbeiratkozás
 6. új technológiával dolgozzák fel a tihanyi vörösborkat
 7. józsefvárosi ifjúság napok
 8. termálviz hasznosítás
 9. budapesten koncertezik benny goodman
 10. a radnóti színpad művészeinek sikere
 11. kaktuszok
 12. új telefonközpontok
 13. furókocsi
 14. crossbar telefonközpont debrecenben
 15. születésnap
 16. lázár györgy beszéde
 17. főv. fürdőigazgatóság közleménye
 18. halálos bakset
 19. budapestre érkezett gerhard schürer
 20. lottó nyerőszámok
 21. vándorgyűlés dunaujvárosban
- /folyt.köv./

- 23 -

14. 10

bb.31./a belföldi folyt./il

22. magyar-laoszi megáll. aláírása
 23. tudományos ülés győrről
 24. megindult a forgalom az erzsébet hid budai oldalán
 25. őszi megyei könyvhetek
 26. renfőrségi hírek
 27. tsz küldött közgyűlés
 28. emlékülés debrecenben
 29. elnöki tanács ülése
 30. időjárás
 31. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 36. megkezdték a kukorica betakarítását a fejr megyei közös gazdaságok - minden terményt szárítanak

vid fm/il cz

1976. szeptember 4.

nem kedvez a hűvös, őszi időjárás a kukoricák érésének fejr megyében: a legtöbb táblán még mindig 38-40 százalékos a szemek nedvességtartalma. a közös gazdaságok ~~ennek~~ ellenére nem vártak tovább a betakarítással, néhány napos késlekedés ugyanis már komoly torlódásokat okozhat az őszi munkacsucs idején. süngős a korai érésű fajták betakarítása azért is, mert helyükre őszi búzát szándékoznak vetni a nagyüzemek.

fejr megyében az idén több mint nyolcvannyolcezer hektár kukorica vár betakarításra a gépellátottság jó, s a nagyüzemek is szervezetteren készültek fel a betakarításra. jelenleg mégis csak 150-200 gép dolgozik a határban, ugyanis szinte táblánként kell „felkutatni”, az érett, már aratható terményt. az elmúlt években a megyében komoly „szárítóprogramot”, valósítottak meg a gazdaságok, s jelenleg már minden üzem rendelkezik terményszárítóval.

/folyt.köv./

13.40/il

- 24 -

14.35

bb. 36./megkezdték folyt./il

a berendezéseknek nagy hasznát látják az idei őszi a gazdaságok: a nagy víztartalom miatt ugyanis minden terményt szárítani kell. a megye gazdaságai úgy tervezik egyébként, hogy 30-50 nap alatt végezzék a betakarítással. jó ütemben végzik a burgonya felszedését is, eddig a területnek csaknem feléről már betakarították a termést. a napraforgó vetésterületének 40 százalékát már lombtalanították, s a termésnek mintegy 20 százaléka már a magtárakba került./mti/

--

bb. 38. felszántottak 80 000 hektárt - vetik a búzát a hajduságban

vid fm/il cz

1976. szeptember 24.

az elmúlt hetekben közel 100 milliméter csapadék hullott a hortobágy környékén és ez nagymértékben befolyásolta az őszi munkák menetét a hajdusági nagyüzemekben. a felázott talajt sokkal könnyebb megmunkálni, vetésre előkészíteni, viszont a kapásokel-sősorban a kukorica-érés 2-3 héttel kitolódott. a megyében összesen 162 000 hektárról kell betakarítani a termést s idáig mintegy 20 000 hektáron végeztek a munkákkal. a burgonya, a cukorrépa ásása után hozzákezdtek a korai érésű szemes-kukorica betakarításához. a sok csapadék miatt magas a szem nedvességtartalma és ez lassítja a törést.

a hajdusági nagyüzemekben ez évtől 115 ezer hektáron kerül földbe ősszel a mag, s ebből mintegy 80 000 hektárt felszántottak. könnyebb, gyorsabb a talajelőkészítés, kevesebb a géptörés mint tavaly volt. a megyében a rozs és az árpa után hozzákezdtek az őszi buza vetéséhez is, s az elmúlt évihez hasonló területen 95 000 hektáron kerül földbe a buza-vetőmag./mti/

14.35

--

- 25 -

133. szövetkezeti nagyáruház, bevásárlócsarnok, szolgáltatóház épül a következő öt évben székesfehérvárott

vid fm/il cz

1976. szeptember 24.

székesfehérvár kereskedelmi helyzetét, a szolgáltatások színvonalát, valamint az ötödik ötéves terv ezzel kapcsolatos fejlesztési célkitűzéseit vitatta meg pénteki ülésen a székesfehérvári városi tanács.

megállapították, hogy öt év alatt egymilliárd forinttal nőtt a város kereskedelmi forgalma, s ez következő években várhatóan tovább emelkedik új üzletekre, vendéglátóegységekre van szüksége a városnak. máris megkezdtek hétezer négyzetméter alapterületű szövetkezeti áruház építését, amely 1978-ra készül el. új önkiszolgáló étterem épül, s megkezdik ötezer négyzetméter alapterületű bevásárlócsarnok építését is. az új lakótelepek mindegyikén abc-áruházat létesítenek.

javitják a szolgáltatások színvonalát, s új egységeket létesítenek. így többek között csaknem ezer négyzetméteres új afit szerek, lócsarnok épül, ötszáz négyzetméterrel bővítik a gelka székesfehérvári szervizét, hét-nyolc lakótelepi felvevőhelyet építenek ki. gyorstisztító patyolat szalont nyitnak, s új szolgáltatóház is épül a város egyik új lakónegyedében./mti/

--

bb. 34. jogásznapi nyiregyházán

vid fm/il cz

1976. szeptember 24.

a magyar jogász szövetség szabolcs-szatmár megyei szervezete pénteken rendezte meg nyiregyházán a hagyományos jogásznapot. a rendezvényen az igazságügy területén működő bírákon, ügyészeken, ügyvédekön kívül résztvettek az államigazgatásban, a vállalatoknál dolgozó jogászok, a párt, állami- és társadalmi szervek képviselői is.

a jogásznapot dr. jókai lóránd, a magyar jogász szövetség főtitkára nyitotta meg, majd dr. markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkár tartott előadást az állam és jogfejlődés néhány időszerű kérdéséről. a rendezvényen dr. kovács pálnak, a magyar jogász szövetség megyei szervezete elnökének zárszavával ért véget./mti/

--

- 26 -

13.50/11

14.15
14.20

bb 32. élő néprajz, rajzolt világ, filmesztétika, kamerával írt riportok - október 1-én nyílik az új tükör klubmozi

t/rófe/pg -cz

1976. szeptember 24.

élő néprajz, rajzolt világ, kamerával írt riportok, fiatal filmesek indulója - a felsorolás az október 1-én megnyíló új tükör klubmozi kínálta sorozatokat jelenti. a közművelődésben, a filmkultúra, a filmműveltség gazdagításában jelentős szerepet vállaló és a művész moziban működő klubmozi kapunyitását pénteken farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese üdvözölte.

az idelátogató közönség számos műsor között válogathat. minden sorozatra bérletek válthatók; a premier előtti filmek bemutatására, ahol a legjobb magyar és külföldi filmeket láthatják a nézők. október 4-én fábi zoltán ötödik pecsétje, 7-én az utolsó szolgálat című amerikai film, 18-án a járvány, és 21-én a spartacus című színes szovjet balettfilm lesz a műsoron. az újdonságok elővetítése után a szocialista magyar filmművészet régebbi kiemelkedő alkotásairól: a budapesti 12 című bérlet tudajdonosai a talpalatnyi földet, a budapesti tavaszt, a körhintát és a hannibál tanár urat tekinthetik meg retrospektív vetítésen.

a filmművészet szinte minden ágát felölelik a programok; a rajzfilmmel, rövidfilmmel éppúgy foglalkoznak, mint a filmesztetikával. a „kamerával írt riportok”, a mafilm híradó és dokumentumfilm stúdió új alkotásait tárják a nézők elé. gazdag műsorban válogathatnak az etnográfiai kedvelői is, hiszen az élő néprajz sorozatában ez év végéig 16 alkotást tekinthetnek meg. az új klubmozi módot ad arra is, hogy a fiatal, pályakezdő rendezők munkássága ismertté váljék, rövidfilmtárlata pedig a mafilm népszerű tudományos és oktatófilmek stúdiójának képzőművészettel, biológiával és fizikával foglalkozó alkotásait kínálja. a pannónia filmstúdióban készült munkák bemutatására hivatott rajzolt világ sorozata, amely októberben macskássy gyula és várnai györgy, novemberben kovásznai györgy, decemberben pedig reisenbüchler sándor és richly ~~zolt~~ ^{zolt} művészet ~~zolt~~ ^{zolt} nének világára irányítja a figyelmet.

a középiskolai filmesztétikai oktatás anyagához kapcsolódik a filmesztétika októbertől májusig tartó előadás-sorozata. a különböző évfolyamok tanulói vitathatatlan művészeti értékekkel, a filmtörténet klasszikus alkotásaival köthetnek szorosabb elemzésekkel gazdag ismeretséget./mti/

--

-27-

13.45/pg

14.15
14.20

bb 44. esztergomi amatőr képzőművészek kiállítása a szim marógépgyárban

vid/qm/pg hgy

1976.szeptember 24.

a szim esztergomi marógépgyárban pénteken megnyílt a városi művelődési központ képzőművészeti szakkörének kiállítása. a tárlaton 28 szakköri tag félszáz alkotása látható./mti/

--

bb 45. tovább iparosodik heves megye

vid/fm/pg gy

1976.szeptember 24.

a heves megyei tanács pénteken egerben ^{tartott} ülésen megvitatta és jóváhagyta a megye ötéves tervét.

a tervidőszakban tovább fokozódik heves megyében a beruházási tevékenység és értéke mintegy 25 százalékkal haladja meg a negyedik ötéves tervidőszakban erre a célra fordított csaknem 20 milliárd forintot. ezt a növekedést a kiemelt nagyberuházások, elsősorban a béalápátfalvai cementmű építése, valamint a recski ércmező feltárásának előkészítése képezi.

az ötödik ötéves tervidőszakban az ipar súlya tovább növekszik heves megye gazdaságában, az ipari termelőerők területi elhelyezkedése pedig jobban megközelíti az optimális arányokat. a béalápátfalvi nagyberuházás hatására nő az építőanyagipar részaránya az ipar termelésében.

a tervek szerint jelentős ütemben fejlesztik heves megye mezőgazdasági nagyüzemeit. a zöldségtermelő területet tovább növelik annak szem előtt tartásával, hogy a hozamok még fokozottabb mértékben emelkedjenek. a megye történelmi borvidékein mintegy másfélezer hektár nagyüzemi szőlőtelepítést irányoznak elő ezek a szőlők már a zártrendszerű szőlőtermelésfeltételeinek megfelelően létesülnek.

figyelemre méltó fejlődés várható a közlekedésben is bővítik a kál-kápolnai vasutállomást, s ezzel együtt kétszintű közúti-vasúti kereszteződést alakítanak ki. 150 millió forintot költenek a hatvani vasutállomás berendezésének korszerűsítésére. a közúthálózat legnagyobb beruházása a m-3-as autópálya, amely az ötödik ötéves tervidőszak végére eléri gyöngyös térségét. a mátra, eger valamint a kisköre térségében tovább fejlesztik heves megye idegenforgalmi befogadóképességét /mti/

--

-28-

14.00/pg

be 15 22

tbb 46. dél-magyarország nőgyógyász orvosainak első tanácskozása gyulán

vid/fm/pg hgy

1976.szeptember 24.

a magyar nőgyógyász orvosok dél-magyarországi csoportja pénteken gyulán tartotta első ülését, amelyet dr. sas mihály professzor, a szegedi orvostudományi egyetem szülészeti-nőgyógyászati klinikájának igazgatója nyitott meg.

a tanácskozáson előadásokat tartottak a szülés alatti fájdalom csillapításáról, a házasságkötés előtti tanácsadás tapasztalatairól, a család- és nővédelemről,

ezután a csoport megtartotta első vezetőségválasztó ülését. /mti/

--

bb 47. a mahart

zsu/ká/pg hgy

1976.szeptember 24.

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy szeptember 27-én hétfőn a balatoni személyhajó és kompjáratain életbe lép az őszi menetrend./mti/

--

bb 48. kétszáz komárom megyei szocialista brigád ajándéka iskoláknak, óvodáknak

vid/fm/pg hgy

1976.szeptember 24.

egy új kezdeményezés első eredményét értékelték pénteken tatabányán, a szakszervezetek komárom megyei tanácsánál. a tokodi üvegyárban dolgozó temesi zoltán és a megyei ipari melléktermék feldolgozó vállalatnál dolgozó hardy ferenc szocialista brigádja ez év júniusában akciót indított a kisebb települések iskolai könyvtárának gyarapítására. „egy brigád- egy könyv”, elnevezéssel kezdeményeztek mozgalmat azzal a céllal, hogy a brigádok nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy a korábbi- nál több könyv legyen az iskolai könyvtárakban. javasolták, hogy a brigádok tagjai egy-egy könyv átlagos árával, 25 forinttal járuljanak hozzá az akció sikeréhez.

/folyt, lőv./

14.05/pg

-29-

be 15 31

bb 48. /kétszáz...folyt/pg

az új akció eredményének értékelésére a kezdeményező két szocialista brigád vezetőjét is meghívták, hogy a ő véleményüket is meghallgassák a felajánlott összeg felosztásánál. pákozdi Antal, az szmt titkára ismertette, hogy eddig a megyei 200 brigád 85.000 forintot fizetett be a megyei tanács számlájára, s ezzel ismét bizonyították, hogy a szocialista brigádmozgalom részvevőire az élet minden területén számíthatnak. az így összegyűlt pénz 36 iskola és 24 óvoda kapja meg. olyan kis községek, mint például keréktelek, ácseszér, pilismarót, kecskéd és tardosbánya iskolái, illetve óvodái gyarapíthatják könyvtárukat a szocialista brigád-ok segítségével. az új akció során számos brigád ellátogatott az iskolákba és a pénzüsszegek befizetésén kívül másfajta segítséget - karbantartást, épületfelújítást - is megígérték. az szmt és a megyei tanács minden brigádnak külön megköszöni a támogatást.

a könyvvásárlási akció még nem zárult le a megyében. a kezdeményező tokodi és tatabányai brigád szeretné, ha más megyékben is követnék példájukat a szocialista kollektívák és javasolják, hogy tegyék hasonló felajánlásokat a szocialista brigádok jövő évben megrendezésre kerülő v. országos tanácskozásának tiszteletére./mti/

bb. 49. a bányászat ötéves tervéről és fejlesztéséről tárgyalt a bányaiipari szakszervezet központi vezetősége

t sb/gk/ie/il hgy

1976. szeptember 24.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének pénteki ülésén dr. kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes tartott tájékoztatót a bányászat ötéves tervéről és fejlesztésének távlatairól. az v. ötéves tervben az egyik legfontosabb feladat a népgazdaság évi 4.1-4.3 százalékkal növekvő tüzelőanyag- és energiaigényeinek fedezése.

/folyt.köv./
14.35/il

- 30 -

bb. 49./a bányászat folyt./il

a szénbányászatban a meglévő bányák fejlesztésével kell elérni hogy 1980-ban 24-24.5 millió tonna szenet adjanak, és egyidejűleg meg kell kezdeni a vi. ötéves tervidőszakban üzembe lépő új bányák építését. a villamosenergia-ipar igényeinek és a lehetőségeknek megfelelően épülő új eocénbányákkal és a bükkábrányi külfejtés létrehozásával 1990-ig a szénbányászat termelése évi 39 millió tonnára növekedik, ami 107.6 milliárd kalória hőmennyiségnek felel meg. ezzel a termeléssel fedezheti az új dunántúli gyűjtőerőmű és a bükki erőmű tüzelőanyagellátását is. az ezredfordulóig lehetőség nyílik arra, hogy a széntermelés évi 45-50 millió tonnára növekedjen, ami újabb hőerőművek létesítésének feltételeit teremti meg.

a szénbányászat fejlesztésével szoros összefüggésben azonban meg kell teremteni a szén korszerű ipari és kommunális felhasználásának és környezet védelmének feltételeit. távlatban is számítani lehet a lakosság nagyarányú szénfelhasználására, aminek feltételeit javítani kell a termékstruktúra korszerűsítésével, többek között a füstszegény brikett gyártásával, valamint újabb kereskedelmi módszerekkel, mint a csomagolt és a konténeres tüzelőanyag szállítás megvalósításával, de ugyanakkor gondoskodni kell a környezetvédelmi követelményeket kielégítő háztartási tüzelőberendezések gyártásáról is. nemcsak a szén bányászatát hanem átalakítását és felhasználását is az eddiginél magasabb műszaki színvonalon kell megoldani a komplex hasznosítás érdekében. korszerű berendezések sorával kell gondoskodni tehát, hogy a szén mechanikai előkészítésétől, az osztályozástól kezdve a kémiai átalakításon, a lepárláson, a jó minőségű városi gáz előállításán túl az energetikai és a vegyipari hasznosítás minden ágában gazdaságos ipari nyersanyag legyen a szén.

az v. ötéves tervben a hazai kokszt-szén-termelés bővítési előirányzatának megfelelően 2.6 százalékkal nő a mecseki fekete-szén termelése, több bánya kimerülése miatt csökken a dunántúli barnaszén, mérséklődik valamelyest az észak-magyarországi barnaszén és a dunántúli lignit termelése, a visontai külfejtés aránya pedig az összes széntermelésből a múlt évi 21.7-ről 27.8 százalékra emelkedik. a tervidőszakban az egy aknára jutó termelés 10 százalékkal növekedik, a munkahelyi koncentrációval és a gépesítéssel. ezt segíti többek között 31 önjáró, 65 jövesztő és 47 vágathajtó gép, valamint több mint 700 folyamatos szállítóberendezés beszerzése is.

/folyt.köv./
14.45/il

- 31 -

15.31
15

bb. 49./a bányászat ... 2. folyt./il

a vállalatok saját fejlesztési forrásait a tervidőszakban 4 milliárd forintos állami támogatás növeli, ezenkívül további 700 millió forint értékű állami támogatás járul hozzá a mecseki kőszolható szénbázis kapacitásának bővítéséhez. a tervidőszakban az előirányzat szerint 27.2 százalékkal növekedik a szénbányászok jövedelme.

a kőolaj- és földgáztermelés a tervidőszakban ^smértekelten növekszik, s ezen belül a földgáztermelés eléri a lehetőségek határát, az évi 6 milliárd köbmétert. az érctermelés volumene lényegében változatlan marad, viszont a nem fémes ásványi anyagoké 25-30 százalékkal emelkedik. bauxitbányászatunk évi termelése a tervidőszak végére meghaladja majd a 3 millió tonnát, amihez jelentősen hozzájárul hogy az 1980-ig létesítendő új bányákkal a kapacitás évi mintegy egymillió tonnával növekszik. a folyamatos fejlesztést segíti hogy ebben a tervidőszakban az előzőhöz viszonyítva megháromszorozódik a szilárd ásványi nyersanyag-lelőhelyek feltárását célzó földtani kutatás volumene.

a központi vezetőségi ülésen a felszólalók hangsúlyozták, hogy a szakszervezet a maga sajátos eszközeivel, módszereivel hatékony támogatást nyújt a bányászat fejlesztési programjának megvalósításához./mti/

--

bb.51. megkezdődtek győrről a ii.országos amatőr pop-jazz napok
vid/fm/ra hgy 1976. szeptember 24.

másoodsor ad otthont a győri petőfi sándor ifjúsági ház az ország legjobb pop-jazz együtteseinek. a ii.országos amatőr pop-jazz napok eseményei pénteken kezdődtek meg a rábaparti városban. az ország nagyobb városaiban rendezett selejtezőkön 500 együttes szerepelt, közülük husz jutott a győri országos döntőbe. a husz legjobb együttes három napon át verseng a gonda jános tanszékvezető főiskolai tanár által vezetett zsűri előtt. a helyi rendezőszervek mellett a magyar rádió és az országos népművelési intézet is gazdája a rendezvénysorozatnak. a rádió felvételt készít az együttesek versenyszámairól, s későbbi adásaiban bemutatja azokat.

a ii.országos amatőr pop-jazz napok eseményei pénteken nyitó koncerttel kezdődtek meg./mti/

--

14.35/ra
15⁵⁰

-32-

bb.50. országos tanácskozás a tsz-ek jövő évi zöldségtermeléséről

tot/fm/ra hgy

1976. szeptember 24.

a tot elnöksége pénteken országos tanácskozást rendezett a vecsési ferihegy tsz művelődési házában a termelészövetkezetek 1977. évi zöldségtermelési feladatairól. dr.nyiri béla, a tot elnökhelyettesének megnyitó beszéde után szél ferencnek a tot titkárának vitaindító előadását halgatták meg a tanácskozáson résztvevő tsz-elnökök, főkertészek. szocialista brigádvezetők, kertész-szaktunokások és a területi szövetségek vezető szakemberei. az előadó részletesen foglalkozott a zöldségtermelés és fejlesztésére hozott minisztertanácsi határozatból a termelészövetkezetekre háruló teendőkre.

mint mondotta, a közlem^lmultban hozott kormányzati intézkedések az eddiginél kedvezőbb anyagi-műszaki és közgazdasági feltételeket teremtenek a zöldségtermelés fellelindítéséhez, az v.ötéves terv célkitűzéseinek megvalósításához. ennek hatására a mezőgazdasági szövetkezetek már 1977-ben várhatóan mintegy tíz százalékkal növelik a zöldségfélék termőterületét. több bázisüzemet hoznak létre, amelyek a legkorszerűbb technológiai eljárások alkalmazásával lényegesen növelni fogják a zöldségfélék terméshozamait. a zöldségtermelés biztonságának fokozása érdekében 1980-ig kétszeresére kívánják növelni a szövetkezetek az öntözött zöldség- és burgonyatermő területet./mti/

--

bb.52. 700 milliméteres vezetékét fektetnek - temperáló fűtést kap 11 ezer házgyári lakás győrről

vid/fm/ra hgy

1976. szeptember 24.

győrről jelenleg teljes erővel dolgoznak egy 700 milliméteres átmérőjű hőtvízvezeték lefektetésén, amelynek munkálatai a jövő héten fejeződnek be. ezek a munkák gátolják, hogy megfelelő hőmérsékletet tudjanak biztosítani a távfűtéses la-

kásokban. átmeneti megoldásként viszont pénteken kísérleti fűtéseket kezdett el a győri hőszolgáltató vállalat. ennek lényege, hogy a melegvíz szolgáltató 300 milliméteres vezetékén át a fűtőhálózatba is nyomnak melegvizet. a szokásos 70 fokos víz helyett pénteken már 90 fokos melegvizet vezettek a hálózatba. ideiglenesen üzembe helyeztek egy melegvizet szolgáltató kazánt is. amíg a végleges vezeték nem készül el, addig temperáló fűtést kapnak a lakások, s a közvetlen hozzájuk tartozó óvodák, bölcsődék./mti/

--

14.45/ra
15⁵⁰

-33-

bb.60. új közúti határátkelőhely nyílt hazánk és ausztria között

vid/fm/p hgy

1976.szeptember 24.

új közúti határátkelőhelyt nyitottak meg pénteken a magyar-osztrák államhatáron, bucsu és schachendorf között. az ünnepélyes megnyitás alkalmából megjelent küldöttségeket magyar részről dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, osztrák részről dr. hannes androsch, szövetségi pénzügyminiszter vezette.

az eseményen jelen volt dr. nagy lajos, hazánk bécsi nagykövete, dr. friedrich frölichsthal, ausztria budapesti nagykövete, továbbá a határ két oldalán levő magyar, illetve osztrák területek vezetői. vas megyét kovács antal, az mszmp megyei bizottságának első titkára, valamint dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke, burgenlandot a tartományi kormány tagjai képviselték dr. theodor kery tartományi főnök vezetésével.

dr. szalai jános, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoka megnyitó szavai után theodor kery méltatta az új közúti határátkelőhely jelentőségét mindenekelőtt nyugat-magyarország, valamint burgenland életében.

dr. hannes androsch és dr. faluvégi lajos ünnepi beszédében kölcsönösen hangsúlyozták: az új közúti határátkelőhely - amely az ötödik hazánk és ausztria között - jól példázza magyarország és ausztria jószomszédi viszonyának továbbfejlődését, megkönnyíti a két ország közötti személy- és áruforgalmat, s egyben a nemzetközi forgalom és a kereskedelmi kapcsolatok fejlődését is szolgálja./mti/

--

bb.53. kitüntetés

tm/pr p zs hgy

1976.szeptember 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa simándy józsef kossuth-díjas, kiváló művésznak, a magyar állami operaház magánénekesének -60. születésnapja alkalmából- kiemelkedő művészi munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár pénteken adta át. az átadásnál megjelent vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, -/mti/

--
-34-

15.15/p

11/10

bb.54. aranyossy magda köszöntése

gk/p zs hgy

1976.szeptember 24.

a magyar nők országos tanácsának népköztársaság uti székházában pénteken bensőséges ünnepségen köszöntötték régi barátai és küzdőtársai aranyossy magdát, a nőmozgalom régi harcosát, 80. születésnapja alkalmából. az mnot elnöksége nevében erdei lászlóné elnök méltatta a magyar és nemzetközi nőmozgalom több mint fél évszázados harcainak részvevőjét, az mndsz első lapja, az asszonyok című hetilap alapító főszerkesztőjét./mti/

--

bb.55. szovjet mügyémánt -szerszámok bemutató-terme

t kg/gg/p ie hgy

1976.szeptember 24.

pénteken a kohó-és gépipari tudományos műszaki tájékoztató intézet megnyitotta a szovjet szuperkemény szerszámok bemutató és forgalmazó termét az arany jános utcában. ezzel az ipari vállalatok számára újfajta szolgáltatás kezdődik, itt ugyanis több tucat szovjet mügyémánt-szerszám közül választ-hatják ki a technológiaváltáskor, új nagy pontosságú szerszámok alkalmazásakor ma már nélkülözhetetlen eszközöket.

a szuperkemény szerszámok a fejlett ipari termelésben mindinkább elterjednek: ezekkel a hosszú ideig mérettartó eszközökkel fokozható a termelékenység, s pontosabb lehet az anyag megmunkálása a szuperkemény anyagok legnagyobb előállítója a szovjetunió, ahonnan hazánk is vásárol rendszeresen ezekből az anyagokból. különösen a gép-, a bányá- és az építőipar használ fel sok szuperkemény anyagot, de még számtalan kiaknázatlan lehetőség kínálkozik szélesebb körű bevezetésükre más iparágakban is. a most megnyitott bemutatóterem s a szaktanácsadás éppen azt célozza, hogy még több vállalat alkalmazza ezeket az eszközöket. magyar és szovjet szakemberek az érdeklődő vállalatoknak akár a helyszínen is bemutatják ezeknek az anyagoknak az élőnyeit, s a technológiai alkalmazás lehetőségeit.

a bemutató- és árusítóterem az v. kerület, arany jános utca 24. alatt várja az érdeklődőket, naponta reggel 8 órától délután 4 óráig./mti/

--

-35-

15.20/p

11/10

bb 56. biszku béla látogatása a xvi. kerületben

gy gg zs bh hgy

1976. szeptember 24.

biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára pénteken látogatást tett a xvi. kerületben. részt vett a látogatáson somogyi sándor, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára.

a vendégeket a kerületi pártbizottságon somogyi józsef első titkár és todika lászló, a kerületi tanács elnöke fogadta, majd tájékoztatást adtak a városrész helyzetéről. ezt követően biszku béla baráti légkörű beszélgetést folytatott a xvi. kerületi párt végrehajtó bizottság és a pártapparátus tagjaival a helyi pártmunka kérdéseiről, a kerület életét, munkáját, gazdasági helyzetét érintő problémákról, feladatokról. a program az ikarus karosszéria és járműgyárban folytatódott: ahol az üzemplátogatás után biszku béla beszélgetést folytatott a gyár párt-, társadalmi és gazdasági vezetőivel./mti/

--

bb 57. gyenes andrás látogatása kispesten

t gy gk pr bh hgy

1976. szeptember 24.

gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára pénteken a főváros xix. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson pataki jános, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője.

a kerületi pártbizottság székházában szente Antal első titkár fogadta a vendégeket. a központi bizottság titkára találkozott a kerületi pártvégrehajtó bizottság tagjaival, valamint a pártbizottság politikai munkatársaival, s megismerkedett kispest politikai, gazdasági helyzetével, a jövő elképzeléseivel. a továbbiakban az ifjú gárda művelődési házában kerületi aktivaértekezleten gyenes andrás tájékoztatást adott az üzemek, intézmények jelen levő képviselőinek időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a kommunista és munkáspártok berlini tanácskozásáról./mti/

--

- 36 -

15.30 bh

He 16.45

bb.59. nemzetközi együttműködés a repülőgépes növényvédelem fejlesztésére - kgst-tanácskozás egerben

vid/p fm hgy

1976.szeptember 24.

öt napon át egerben tanácskoztak a kgst-országok növényvédő repülőgépes egyezményében résztvevő vállalatok szakértői. a tanácskozáson bulgária, magyarország, a német demokratikus köztársaság, lengyelország, csehszlovákia és a szovjetunió képviselői vettek részt. megvizsgálták az együttműködés tapasztalatait, majd kidolgozták és jóváhagyták a következő öt év együttműködési feladatait a repülőgépek és a helikopterek mezőgazdasági alkalmazásában.

a szakértői tanácskozás két fontos kérdésben döntött. egységes módszereket dolgoztak ki és fogadtak el a mezőgazdaság területén alkalmazott repülőgépek, helikopterek munkaparamétereinek meghatározásához, ugyanakkor megvitatták és jóváhagyták a mezőgazdasági kultúrák légi deszikalására előterjesztett javaslatot, amely az ősszel végzendő vegyszeres ápolásra irányul és a vegetációs folyamatok meggyorsításában van nagy szerepe.

indokolásként hangsúlyozták, hogy a mezőgazdasági termékek árának világpiaci emelkedése kötelezően előírja, hogy minden termést a lehetőséghez mérten a legnagyobb biztonsággal, a veszteséget előidéző tényezők kiiktatásával takarítsanak be. ezt a törekvést segíti elő a résztvevők által elfogadott ugynevezett deszikalási program, amelynek légi alkalmazása ősszel időszerű, a növényvédelemben lényegesen gyorsabb és gazdaságosabb, nagyobb területekre gyorsan kiterjeszhető, eredménye pedig hatékonyabb termelést idéz elő a legkisebb veszteséggel, mivel a vegetációs folyamatok meggyorsításával az érés egyidejűségét segíti elő azonos növénykultúráknál.

- magyarország öt évvel ezelőtt kapott megbízást az eljárás repülőgépes alkalmazásának kidolgozására. a most elfogadott ilyen irányú program is bizonyítja, hogy hazánkban jelentősen előrehaladt és nemzetközileg is elismért, fejlett légi növényvédelmet alkalmaznak.

/folyt köv./

15.45/p

He 16.45

-37-

m

bb.59./nemzetközi....folyt/p

a delegátusok időközben ismerkedtek eger történelmi nevezetességeivel, felkeresték a szőlészeti és borászati kutatóintézet egri állomását, a kerecsendi buzakalász termelőszövetkezetben pedig repülőgépes növényvédelmi bemutatót tekintettek meg.

a szakértői tanácskozás pénteki záróülésén ivan zlatev, az együttműködés bolgár titkára elismeréssel szólt a magyarországi tapasztalataokról, a tanácskozás eredményeiről. a záróülésen a résztvevők aláírták a megállapodást rögzítő jegyzőkönyvet./mti/

--

bb.61. elítélték a halálos baleset okozóit

vid/p kz hgy

1976.szeptember 24.

ez év februárjában szikszó belterületén vezette tóth lászló hangonyi lakos a szikszói mezőgazdasági szakiskola munkagépét, amely nem volt kivilágítva, s műszaki állapota miatt a kipufogócsőből sűrű füstöt eresztett ki. a munkagépen ült - a vezető tiltakozása ellenére - pliska lászló ugyancsak a szakmunkásképző alkalmazottja. utánuk haladt tehergépkocsijával paczun balázs arnóti lakos, aki későn vette észre a munkagépet, nekiütközött s azt maga előtt toltta. az ütközés következtében a munkagépen „utazó”, pliska lászló leesett, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás közben a sérüléseibe belehalt.

a miskolci járásbíróóság paczun balázst és tóth lászlót halálos közúti baleset gondatlan okozásában mondta ki bűnösnek. ezért paczun balázst egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte, a járművezetéstől pedig tiz hónapra eltiltotta. tóth lászló vádlott büntetését a bíróság egy évben állapította meg, a gépkocsivezetéstől pedig hat hónapra eltiltotta. szabadságvesztés végrehajtását négy évi próbaidőre felfüggesztette.

az ítélet ellen paczun balázs fellebbezett./mti/

--

15.40/p

-38-

16.45
16.40

bb.58. garas klára akadémikust,

i me/zsu/zs/fé hgy

1976.szeptember 24.

a szépművészeti múzeum főigazgatóját a velencei egyetem meghívta a tiziano halálának 400.évfordulója alkalmából szeptember 26-október 2-ig tartó nemzetközi tudományos ülészsakra. garas klára tiziano arcképeiről tart előadást a világ neves tudósainak találkozóján.

a szépművészeti múzeum az évforduló alkalmából október 15-én nyitja meg a tiziano és követői műkiállítását, amelyen a gyűjteményében levő alkotásokon kívül érdekes festmény-metszet és dokumentumokat mutat be./mti/

--

bb.62. tiz éves a tiszai vegyi kombinát műanyaggyára

vid-/kz/fé hgy

1976.szeptember 24.

tiz éves a tiszai vegyi kombinát műanyag gyára. a polietilén-gyár leninvárosban 1966 őszén kezdte meg a termelést és az első évben mintegy 250 tonna műanyagot állított elő. a tulnyomó többségből zsák készült a nitrogén műtrágya csomagolásához.

a polietilén gyár a negyedik ötéves terv időszakában fejlődött „nagyüzemmé”, a fejlesztésre napjainkig csaknem egymilliárd forintot költöttek. 1970-ben új polietilén gyárat helyeztek üzembe, s ennek kapacitása a negyedik ötéves tervidőszak végére évi 40 ezer tonnára emelkedett. a műanyag feldolgozására a legkorszerűbb gépeket vásárolták meg. a fejlesztés eredményeként az idén leninvárosban már mintegy 1.4 milliárd forint értékben összesen harminchatezer tonna készterméket állítanak elő.

a tiszai vegyi kombinátban a polietilénből számos kész és félkész terméket, közte a mezőgazdaság számára széles fóliát, a kereskedelem illetve az élelmiszeripar számára tejtömlőt, síkfóliát, műanyag zsineget és zsugorfóliát készítenek.

a gyárban az egy évtizedes jubileum alkalmából kiállítást rendeztek, amely képet ad a tiz év fejlődéséről. a műanyaggyár az ötödik ötéves terv során is tovább fejlődik. 1980-ig újabb fejlesztéssel a kapacitását huszezer tonnával növelik./mti/

--

15.50/fé

-39-

16.45

bb.63. jól ,,vizsgázott,, a szegedi kukoricaujdonság - 80 mázsás
termésátlag hektáronként

vid-/kz/fé hgy

1976.szeptember 24.

a szegedi gabonatermésztési kutató intézet egyik igéretes kukoricaujdonsága, a kimondottan korai érésű ,,tc 255-ös,, hibrid. az intézet a baranya megyei lippói ,,béke öre,, tsz-től azt a jelentést kapta, hogy 112 hektárról már betakarították a rövid tenyészidejű kukoricát és magtárba vitték. a hektáronkénti átlagtermése meghaladja a 80 mázsát, amit a közép-és a hosszutenyészidejű fajták is ritkán produkálnak.

az új hibrid már azok közé tartozik, amelyek magas beltartalmi értékűek és így táptakarmányok előállítására is alkalmasak. a kiváló tulajdonságokkal bíró szegedi kukorica elsősorban a korszerű szakosított sertéstelepekkel és keveréktakarmányokat készítő üzemekkel rendelkező gazdaságokban kezd meghonosodni./mti/

--

bb.64. kicserélték a drávai hajózásról szóló magyar-jugoszláv egyezmény okiratait

be/p zs hgy

1976. szeptember 24.

roska istván külügyminiszter-helyettes és dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete kicserélte a magyar és jugoszláv kormány között aláírt egyezmény megerősítő okiratait a dráva folyón történő hajózásról. az okmányok kicserélésénél jelen volt ábrahám kálmán közlekedés-és postaügyi államtitkár, továbbá a határőrség országos parancsnoksága, a külügyminisztérium és a jugoszláv nagykövetség több vezető munkatársa./mti/

--

bb.65. losonczi pál,

tm/p zs hgy

1976.szeptember 24.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte eliasz szarkiszt, a libanoni köztársaság elnökét beiktatása alkalmából./mti/

--

-40-

15.55/p

bb.71. tájékoztató a magyar bélyegujdonságokról

t ká/mmé/ie p hgy

1976.szeptember 24.

a magyar posta nyilvánosságra hozta 1977. évi bélyegkibocsátási tervét. az erről rendezett pénteki sajtótájékoztatón juhari istvánné vezérigazgatóhelyettes bejelentette: jövőre 73 alkalmi bélyeget jelentetnek meg, kevesebbet, mint az idén, és a névérték is alacsonyabb. a darabszám és a névérték csökkentés a magyar bélyegek értékállandságát, illetőleg a bélyeggyűjtő kedv fellendítését hivatott szolgálni.

a bélyegkiadás témaválasztását a jövő esztendőben is hazánk szocialista fejlődésének, kulturájának bemutatása, régi hagyományaink ápolása motiválja. ujdonságaink jó része évfordulókhoz kapcsolódik. bélyeg is hírűt adja: jövőre lesz 100 éve annak, hogy a népszava első száma megjelent. bélyeget szentelünk a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának, szabó ervinnek, a marxizmus első magyarországi tudományos művelőjének születése 100. évfordulója alkalmából, továbbá szántó kovács jánosnak, az agrárszocialista mozgalom kiemelkedő alakjának születése 125. évfordulója alkalmából. jövőre lesz newton halálának 250., vajda jános születésének 150., ady endre születésének 100. és rubens születésének 400. évfordulója. e jubileumokat emlékbélyegekkel köszöntjük csakugy, mint a gabicikov-nagymaros vízilépcső építésének megkezdését, a magyar állami népi együttes fennállásának 25., sopron várossá nyilvánításának 700. és a magyar nemzeti múzeum fennállásának 175. évfordulóját.

népszerű motívum-bélyegeink közül kiemelkedik a jövő évi festménysorozat, amely magyar festők virág csendéleteit mutatja be, továbbá a magyar feltalálású kocsis történetét és a léghajó történetét ábrázoló sorozatot. bélyegsorozattal emlékezünk meg a honvédségről, a rendőrségről és a munkásországról, bélyeget adunk ki az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmánya végrehajtásának felülvizsgálata, valamint a reuma ellenes világév alkalmából az ifjúság életéről és az úrkutatás újabb eredményeiről./mti/

--

bb. 69. véget ért a magyar-bolgár barátsági hét szolnok megyében

vid/fm/p hgy

1976.szeptember 24.

pénteken szolnok megyében befejeződött a magyar-bolgár barátsági hét. a szolnoki járműjavító üzemben megrendezett záróünnepségen résztvett vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

16.20/p

-41-

bb Hle

bb.70. textilgrafika -kiállítás a nemzeti galériában

t me/zsu/p pr hgy

1976.szeptember 24.

textilgrafika címmel kiállítás nyílt pénteken a nemzeti galériában. a képzőművészeti világhét alkalmából a textil-tervezés folyamatában született mintegy 60 grafikai alkotást / kollázs, gobelin, rajzterv/ mutat be a képzőművészeti szövetség textilszakosztálya. a kiállítást október 17-ig tekintetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.66. husz éves a hazai számítástechnikai kutatás

k kg/s/p ie hgy

1976.szeptember 24.

husz évvel ezelőtt alakult meg a magyar tudományos akadémia kibernetikai kutatócsoportja, amely az ország első számítógépén megkezdte a hazai számítástechnikai kutatásokat és a számítógépfejlesztési munkákat. a jubileum alkalmából az mta számítástechnikai-és automatizálási kutató intézete- a kutatócsoport jogutódja - ünnepi megemlékezést tartott pénteken az mta kongresszusi termében./mti/

--

bb.67. befejeződött a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei vezetőinek tanácskozása

t kg/gg/p ie hgy

1976.szeptember 24.

pénteken befejeződött a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei elnökeinek és főtitkárainak tanácskozása a technika házában, .bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió műszaki tudományos szervezeteinek vezetői egyeztetették terveiket az együttműködés továbbfejlesztéséről. a tanácskozáson meghívottként a vietnami szocialista köztársaság műszaki-tudományos egyesületének képviselői is részt vettek.

az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy erkölcsi és anyagi segítséget nyújtanak a vietnami szocialista köztársaság műszaki-tudományos egyesületi tevékenységének fejlesztéséhez.

/mti/
16.25/p

--
-42-

bb.68. a papír-és nyomdaipari műszaki egyesület küldöttközgyűlése

t kg/zsu/p ie hgy

1976.szeptember 24.

pénteken a technika házában tartotta 10. küldöttközgyűlését a papír-és nyomdaipari műszaki egyesület. gáti péter, az egyesület főtitkára számolt be az elmúlt két évben végzett munkáról, s az iparág eredményeiről. mint elmondotta, a gyártmányszerkezet korszerűsödése, s több új beruházás nyomán az egy főre jutó évi papírfogyasztás, s jelenleg eléri az 53 kg-ot, s a világviszonylatban is számottevő az eredmény. az v. ötéves tervidőszakban újabb beruházásokat kap az iparág, így például sor kerül a csepeli és a szolnoki papírgyár rekonstrukciójára, s még ez évben megkezdte termelését az atheneum nyomda új színes rotációs mélynyomó üzeme. az egyesület tagsága társadalmi aktivitásával eddig is hozzájárult a modern technika, az automatizálás, a számítástechnika bevezetéséhez.

a közgyűlés alkalmával sor került az egyesület tisztviselőinek újraválasztására. az egyesület elnöke ismét földi lászló könnyüipari államtitkár, főtitkára gáti péter lett.

a tanácskozáson sárosi sándorné könnyüipari miniszter-helyettes nyolc szakembernek nyújtotta át a könnyüipar kiváló dolgozója kitüntetését./mti/

--

bb.78. feledy gyula kiállítása

vid/p kz hgy

1976.szeptember 24.

a képzőművészeti világhét rendezvényeinek sorában pénteken gyöngyösön a mezőgazdasági főiskolán megnyitották a feledy gyula munkácsy-díjas érdemes művész grafikáiból rendezett kiállítást. a tárlaton több mint hatvan kompozíció látható./mti/

--

16.35/p

-43-

H2 A IT

bb 73. dél-dunántul hagyományörző népi együtteseinek sereg-
szemléje

vid kz bh hgy

1976. szeptember 24.

a vii. dél-dunántuli népművészeti hét keretében pénteken megkezdődött a hagyományörző népi együttesek kétnapos sereg-szemléje pécsen. a színházban négy megye - baranya, somogy, tolna és zala - legjobb népi együttese, néptánccsoportjai, páva-körei és zenekarai léptek fel. a közönség soraiban foglaltak helyet azok a néprajzos szakemberek - köztük tizenegy külföldi ország etnográfusai - akik a magyar néprajzi társaság pécsi vándorgyűlésén vesznek részt. a népművészeti hét és a néprajzi vándorgyűlés alkalmából különféle kiállításokat rendeztek a mecsekaljai városban. a négy dél-dunántuli megye tanácsa a disztóművész szakkörök munkáiból szervezett tárlatot. a népi iparművészeti tanács a népművészeti és háziipari szövetkezetek termékeit mutatja be. a népművelési intézet a fiatal népi iparművészek alkotásait állították ki. a janus pannonius muzeumban a baranyai magyar, német és délszláv himzések láthatók. siklóson a gerencsér sebestyén fazekaspályázat eddigi díjnyertes kerámiáit tekintheti meg a közönség./mti/

--

bb 72. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n

t kf gk ie bh hgy

1976. szeptember 24.

pénteken a magyar szocialista munkáspárt több vezetője látogatott el az őszi budapesti nemzetközi vásárra. a vendégeket, dr. maróthy lászlót, a kisz kb első titkárát, óvári miklóst, az mszmp központi bizottságának titkárát, a politikai bizottság tagjait és brutyó jánost, a központi ellenőrző bizottság elnökét keserü jánosné könnyűipari miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta a vásárközpontban, majd végigkálauzolta őket a fogyasztási cikkek gazdag választéku bemutatóján.

megtekintették a nemzetek csarnokát, ellátogattak a háztartási munka könnyítését szolgáló vegyi cikkek és elektromos készülékek bemutatójára a b-pavilonba, megtekintették a kereskedelem korszerűsítéséhez nagyban hozzájáruló hoventa-kiállítást, a háziipar és a népművészet színpompás árubemutatóját. a könnyűipar termékeit bemutató a-pavilonban a butor- és a lakberendezési kiállítást, majd az öltözködési cikkek korszerű kínálatát nézték végig, s részt vettek a magyar divat intézet és hatvan könnyűipari vállalat divatbemutatóján. ellátogattak a szocialista országok kiállításaira, s végül megtekintették a magyar élelmiszeripar árubemutatóját./mti/

--

- 44 -

16.30 bh

17.30
17.40

bb 74. radocsányi ferenc,

s ká bh hgy

1976. szeptember 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa szeptember 23-án, életének 66. évében elhunyt. temetése 1976. szeptember 27-én 16 órakor lesz a csömöri községi temetőben.

az mszmp gödöllői járási bizottsága

/mti/

--

bb 75. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés gyöngyösön

vid kz bh hgy

1976. szeptember 24.

pénteken folytatódott a heves megyei magyar-csehszlovák barátsági napok eseményei. gyöngyösön a váltó- és kitérőgyártó vállalat üzemcsarnokában magyar-csehszlovák barátsági gyűlést rendeztek, amelyen dr. milan sloboda a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára méltatta a találkozó jelentőségét és a két nép szoros barátságát. egerben a gárdonyi géza társaság tagjai találkoztak csehszlovákiai írókkal és a csehszlovákiai kulturális élet más vezető képviselőivel. az egri házasságkötő teremben csehszlovák zenei estre került sor. hevesen a járási művelődési házban, a csehszlovák kommunista párt 14-15. kongresszusa között, a csehszlovák dokumentum kiállítás nyílt. megnyitó beszédet mondott oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ igazgatója. ezután bemutatták a „csehszlovákia tegnap és ma”, című filmet. verpeléten a fegyveres erők klubjában „képek a csehszlovák néphadsereg életéből”, címmel nyitottak kiállítást./mti/

--

bb 81. hazaérkezett a muosz kongresszusáról a magyar ujság-
íróküldöttség

gg zs bh la

1976. szeptember 24.

a nemzetközi ujságíró szövetség helsinki tartott viii. kongresszusáról dr. pálfy józsef, a muosz elnöke vezetésével pénteken hazaérkezett a magyar ujságírók országos szövetségének küldöttsége./mti/

--

- 45 -

16.40 bh

16.40
16.45

bb.76. felavatták az ország legnagyobb ,,tanyai,, diákotthonát

vid-/kz/fé hgy

1976.szeptember 24.

kettőszázhetvenkét tanyai felsőtagozatos kisdíák számára épült szép új hétközi diákotthon Lajosmizse nagyközségben. a csaknem harminc millió forint költséggel létesült diákszociális intézményt - amely szeptember elején benépesült - pénteken avatták fel.

a diákotthonban rendezett avatáson dr.hanga mária oktatási miniszterhelyettes mondott beszédet. egyebek között hangsúlyozta: az egész társadalomnak nagy erőfeszítésébe kerül az oktatásügy gyors fejlesztése, a korszerű új iskolák, diákotthonok létrehozása. erre jellemző, hogy a ,,tanyai,, diákotthon építési akcióban, 1972. óta, csak a kezdeményező bács-kiskun megyében több mint ezer pusztai kisdíák számára épültek új diákotthonok.

a Lajos mizsei a legújabb és egyben az ország legnagyobb általános iskolai diákotthona, amelynek megnyitása további jelentős előrelépést jelent a ,,legtanyásabb megye,, iskolakörzetesítésében. ezzel a nagyozség 13 tanyai iskolájának felsőtagozataiban megszűnt a tanítás, négy tanyai iskolát pedig végleg bezárhattak.

az alsófoku oktatás korszerű új létesítményének átadásán, a helyi és a járási vezetőkkel együtt, részt vett katanics sándor, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára, major imre, a megyei tanács elnökhelyettese, farkas józsef a megyei népfrentbizottság titkára, a megye társadalmi, politikai életének több más vezetője.
/mti/

--

bb.77. műtrágyázás péti mésszel - újabb lehetőség a savanyu talajok javításának meggyorsítására

vid-/kz/fé hgy

1976.szeptember 24.

a nógrád megyében művelhető területek hatvan százaléka - mintegy kilencvenkétezer hektár - savanyu kémhatásu, gyenge termékenyséű föld. a termelőség növelésének megvalósulása óta az állam támogatásával ebből több mint harmincezer hektáron elvégezték a talajjavítást és az ötödik ötéves terv időszakában is százhatvanmillió forintot fognak felemészteni a meliorációs beruházások, mégis szükség van az ütem meggyorsítására. a szakemberek keresik az új módszereket, lehetőségeket. /folyt.köv./
-46-

bb.77./ műtrágyázásfolyt/fé

az egyik az ilyen új lehetőségek közül a műtrágyázás. az ország mezőgazdasági nagyüzemei közül elsőként a szécsényi ii.rá-kóczy ferenc, a nagybátányi mátra, a pásztói béke termelőszövetkezet, illetve a mátraaljai állami gazdaság nagyüzemi és már mérhető műtrágyázási kísérletet végzett. az idén nyáron állományonvagyis már kiserkent növényen - elvégzett műtrágyázás után már a harmadik, vagy negyedik kaszálásnál a táblákon megkétszereződött a fü vagy lucerna mennyisége. a kísérlet során az is bebizonyosodott, hogy a péti nitrogén műtrágyagyártás mellékterméke, a ,,péti mész,, nemcsak alkalmas a műtrágyázásra, de finom szemszerkezeténél fogva jobb, hatékonyabb a mészkeletnél, vagy cukorgyári iszapnál. ráadásul nagyon olcsó, hiszen az eddig hasznosítatlan mellékterméket a péti gyár minimális kezelési költség ellenében bocsátja az országos talajjavító vállalatnál keresztül a mezőgazdasági nagyüzemek rendelkezésére.

a talajjavítás hatékonyabbá tételével, új talajjavító módszerek kutatásával is foglalkozó több tudományos intézet, egyetem, vala-

mint nógrád mezőgazdasági nagyüzemeinek mintegy százharminc szakembere pénteken salgótarjánban megvitatta a műtrágyázással kapcsolatos eddig szerzett tudományos és gyakorlati ismereteket, tapasztalatokat./mti/

--

bb 79. egyenletlen az urbanizáció, elnéptelenednek az alföldi kisvárosok - véget ért a hét megye városépítőinek tanácskozása kecskeméten

vid kz bh h gy

1976. szeptember 24.

kecskeméten, pénteken befejezte munkáját a városfejlesztési konferencia. a kétnapos programban hét alföldi megye - bács-kiskun, békés, csongrád, hajdu-bihar, pest, szabolcs-szatmár és szolnok - városépítésetét, s az urbanizáció várható alakulását vitatták meg az érdekelt szakemberek. szilágyi lajos, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes bevezető előadásában az ország településhálózatának eddigi fejlődéséről, s a városiasodás további feladatairól szólt. e szerint, az elmúlt 15 év alatt, az alföldi nagyvárosok népesedése kétszerese volt más tájegységeknél. ugyanakkor a közép-és kisvárosokra az elnéptelenedés a jellemzőbb. /folyt. köv./

- 47 -

16.50 bh

ke 17st

695bb 79. /egyenletlen az ... folyt./ bh

a továbbiakban, az alföldi városok komplex fejlesztésekor, ezt az aránytalanságot meg kell szüntetni. a nagyvároscentrikusság ellensúlyozására megfelelő munkalehetőségeket kell teremteni a nagyobb településeken a szociális és kulturális körülmények javítása mellett. ami pedig a jövő városépítőinek munkáját illeti, elmondták, hogy az eddiginél összetettebb tervezést, kivitelezést kíván. meg kell őrizni a települések jellegzetességeit és a régi építészeti stílussal egyeztetni az újat, s megteremteni a jövőnek szóló közműhálózatot és a környezetvédelmi feltételeket. ennek modelljeként mutatták be a résztvevőknek kecskeméti város rendezését, központjának parkosítását, s a műemlékjellegű épületek megőrzését, köztérbeillesztését. a tanácskozás környezetvédelmi szemlével ért véget, a kiskunsági nemzeti park bugaci egységét nézték meg./mti/

--

bb 80. az őszi bnv pénteki eseményei

t kf ol gk ie bh la

1976. szeptember 24.

befejeződtek a hivatalos, központilag rendezett szakmai napok az őszi bnv-n. a pénteki szakmai napon tartották kötöttáru-termelők és az érdekelt kis- és nagykereskedelmi vállalatok megbeszéléseit, de sor került más ágazatoknak, a lakosságot, az ellátást érintő tárgyalásaira is.:

„beszerző körúton,„ járt a vásáron a minisztérium vezető munkatársaival szurdi istván belkereskedelmi miniszter, aki elsősorban azt kísérte figyelemmel, hogyan hasznosítják a belkereskedelmi vállalatok a bnv kínálta üzleti lehetőségeket, rendeltek-e, vásároltak-e eleget a bemutatott termékekből, újdonságokból. a miniszter látogatása végén hangsúlyozta, a tapasztalatok alapján a minisztérium illetékes főosztályai szükség szerint intézkednek arról, hogy a bnv-n sikert aratott termékek mielőbb az üzletekbe kerüljenek.

a kötő-hurkoló ipar szakmai napján - szó volt a tervbe vett fejlesztések gondosabb előkészítésének szükségességéről. az ipar képviselői úgy ítélték meg, hogy bár most a természetes textil szálak reneszánsza van, mégis a szintetikus, illetve a kevert alapanyagoké a jövő, s ezzel a gépbeszerzéseknél is számolni kell.

/folyt. köv./

H2 1735

- 48 -

bb 80. /az őszi bnv ... 1. folyt./ bh

a világgazdaság ugyanis képtelen az ezredfordulóra várhatóan megduplázódó felhasználáshoz elegendő természetes anyagot biztosítani. a hazai gyárak fejlesztési terveinek előterében így e kevert alapu anyagok, s az azokból konfekcionálható termékek előállításának fokozása, választékának bővítése áll. ez az erősen divatjellegű szakma manapság még küszködik a gyakori átállás problémáival, amiben lényeges segítséget a külkereskedelemtől kaphat, amely a nyersanyagban, munkaerőben gazdag fejlődő országokból olcsó, elsősorban pamut-alapu cikkek egész sorát szerezhetné be. idehaza az igényesebb, nagyobb használati értékű, mindhárom piacon sikerrel ajánlható cikkek előállítása látszik gazdaságosabbnak. a kereskedelem képviselői nyugtázták a hazai gyárak sikeres választékbővítő tevékenységét, de például a váci kötöttáru-gyártól, főként az iskolaszakaszban, a jelenleginél több tréningruhát; a budapesti finomkötöttáru-gyártól több csecsemőholmit, békéscsabáról választékosabb nyomott árut, nyírott plüssöt, a budapesti harisnyagyártól több dáma harisnyanadrágot kértek. szorgalmazták a szállítási határidők betartását is, ami azonban nem mindig a kelmetermelőkön mulik hiszen sokszor ők sem kapják meg idejében a célnak megfelelő s elegendő importfonalat.

az amfora-üvért kereskedelmi vállalat kiskereskedelmi partnereinek a terítéskultúra legkorszerűbb eszközeit kínálta szakmai napján. bemutatta azokat az újfajta edényeket, amelyek lehetővé teszik, hogy a frissen főtt ételt a tűzhelyről közvetlenül tálalhassák az asztalra. a francia, az angol, az argentin és az nszk-importon kívül már a karcagi és a nagykanizsai üveggyár is gazdag választékát állítja elő a hőálló üvegedényeknek. közülük a karcagon készült „termover,-tál minőségben és kivitelben felveszi a versenyt a legjobb importedényekkel. bejelentették, hogy az üzem már termelési programjába vette a házigyári konyhák felszereléséhez tervezett hőálló edények gyártását.

/folyt. köv./

H2 1735

- 49 -

v

v

bb.80. /az őszi bnv2.folyt/p

a tavalyi 150 millióval szemben az idén 170 millió forint értékű hőálló edény kerül forgalomba. a vásári megbeszélések alapján jelezték, hogy jövőre a szép és tartós hőálló üvegedényekből mind mennyiségben, mind választékban kielégítik a hazai igényeket.

a lakosság ellátása volt a téma a halért és afővárosi közért-vállalatok vezetőinek megbeszélésén is.

az egészséges táplálkozást nagyban segíti a haltermelés növelése- hangsúlyozták a halért vezetői. a cél a keresettebb halak értékesítésének fokozása. a vállalat az idén 10 százalékkal több élőhalat hoz forgalomba, ezen belül is már több a keresett fogas, harcsa, csuka. a korszerű táplálkozás szempontjából kívánatos halfogyasztás fejlődését azonban gátolják a kedvezőtlen értékesítési körülmények, az hogy az üzletekben kevés az akvárium, s a meglevőket sem mindenütt tudják használni. a halért anyagi segítséggel igyekszik hozzájárulni az üzleti tárolótér bővítéséhez.

az élőhal-forgalom növelésén túlmenően a háziasszonyok munkájának megkönnyítéséhez több félkész és konyhakész hal értékesítést tervezik. ezt segíti két új, korszerű üzem építése. a hortobágyi állami gazdaságban évi 3000 tonna, a bikali állami gazdaságban évi 2000 tonna hal feldolgozására alkalmas üzem létesítenek, a tatabányai állami gazdaságban pedig bővítik a hűtő tárolótérrel. a halprogramhoz járul hozzá az egyre növekvő import is. a halért izletes husu, alacsony zsírtartalmu lengyel, ndk és szovjet tengeri halak bevezetésével igyekszik bővíteni a választékot.

autósnapnak is beillett volna a déntek, hiszen két kedvelt gépkocsimárka újdonságait ismerettük az érdeklődőkkel.

a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés - amely 19 személygépkocsit, lakókocsit, továbbá motorokat és kerékpárokat hozott a vásárra - első ízben mutatta be az új típusu moszkvics személyautót, s a vállalat képviselői részletesen ismertették az új kocsi adatait. mondták, hogy az első 50 moszkvicsot már kiadták a merkur csepeli telepén, s a megállapodás szerint most már folyamatosan szállítják a megrendelt kocsikat.

/folyt köv ./
17.00/p

-50-

bb.86. kaysone phomvihane beszéde

pr-dg/gg/p zs la

1976.szeptember 24.

rendelkezésre bocsátjuk a laoszi párt-és kormányküldöttség vezetőjének nagygyűlési beszédét. e m b a r g ó:
f e l o l d á s i g !

x x x

a laoszi forradalmi néppárt főtitkára előljáróban köszönetet mondott a forró, testvéri vendégszeretetért, majd felidézte: a chinoin gyár gyógyszerei számos sebesült és beteg harcos életét mentették meg a laoszi nép életének legnehezebb időszakában, abban a hosszú és hősi harcban, amelyet szabadságukért, függetlenségükért folytattak. ezek a gyógyszerek is - folytatta - jelképezik a harcos szolidaritást, a proletár-nemzetköziiséget, a magyar nép irányunkban tanúsított testvéri barátságát. a magyar nép történetében olyan hősi, bátor nemzet történelme, amely szakadatlan harcot folytatott országa függetlenségéért, szabadságáért. ma a magyar népköztársaság - a kádár jános elvtárs vezette mszmp irányításával - eltökélten halad a szocializmus építése útján, korszerű iparral, magasan fejlett mezőgazdasággal, előremutató kultúrával és tudománnyal rendelkezik, gazdasága biztosan és szilárdan fejlődik, s növekszik befolyása a nemzetközi szinten is. a magyar nép vívmányai hozzájárulnak a szocialista világrendszer megszilárdulásához, a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért, a társadalmi haladásért folytatott küzdelemhez szerte a világon. örülünk eredményeiknek, s újabb nagy sikereket kívánunk a testvéri magyar népnek az mszmp xi. kongresszusa határozatainak, a párt programnyilatkozatának valóra váltásában, a fejlett szocializmus megvalósításában.

- a laoszi nép - a forradalmi néppárt vezetésével az imperialisták és a gyarmatosítók ellen harminc éven át folytatott, nehéz és áldozatos harc eredményeként az ország egész területén megvalósította a nemzeti demokratikus forradalmat, végérvényesen felszámolta az amerikai imperialisták neokolonializmusát, eltörölte az idejétmúlt monarchikus rendszert és 1975- december 2-án ünnepélyesen megalapította a laoszi demokratikus népi köztársaságot. laosz független és szabad lett, az ország valamennyi nemzetisége felszabadult a rabszolgasorból. ez a győzelem - amely az egész laoszi nép határozott, eltökélt és hősi harcának, egybeforrottságának a gyümölcse - egy új, rendkívül sokatígérő korszakot nyitott meg. ez a győzelem kambodzsa, vietnam és laosz testvérnépei harci szolidaritásának, a testvéri szocialista országok - köztük a magyar népköztársaság- és valamennyi haladó nép együttérzésének, támogatásának és értékes segítségének a gyümölcse. a marxizmus-leninizmust, ezt az élenjáró elméletet a laoszi forradalmi néppárt laosz konkrét realitásaira, egy gazdasági-lag elmaradott és kulturálisan fejletlen kis ország viszonyaira alkalmazta. ez a győzelem a marxizmus-leninizmus győzelme.

/folyt köv ./
17.25/p

-51-

bb.86. / kaysone phnomvihane ...1.folyt/fé

- a laoszi nép teljes és végérvényes győzelme - vietnam és kambodzsa testvéri népeinek győztes harcával együtt - alapvetően megváltoztatta indokínában a politikai helyzetet. jelentősen hozzájárult a népeknek délkelet-ázsiaiában és az egész világon a valódi függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért vívott harcához.

- napjainkban a laoszi forradalmi néppárt vezette laoszi nép minden erőfeszítését a háboru okozta sebek begyógyítására, az új hatalom védelmére, a termelés helyreállítására, a gazdaság felendítésére és a nép életkörülményeinek javítására összpontosítja, és a kapitalista fejlődési szakaszt kikerülve, a szocialista átalakulás és építés útján halad előre.

- tudatában vagyunk annak, hogy a forradalomnak ebben az új szakaszában a haza védelme és építése nagyon nehéz feladat. azonban népünk szabad, erőteljesen fejlődik a laoszi forradalmi néppárt, s - élén a testvéri szocialista országokkal - élvezzi a népek és barátai segítségét és támogatását. ezért meggyőződésünk, hogy a laoszi nép forradalmi ügye feltétlenül győzni fog.

- történelmi jelentőségű korban élünk, a kapitalizmusból a szocializmusba való világméretű átmenet korában, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom nyitott meg. a szocializmus átlépte egy ország határát, világrendszerre vált, s ez a kör nap mint nap bővül. a szocialista világrendszer ma az emberi társadalom fejlődésének meghatározó tényezője. a szocialista országok minden téren szüntelenül fejlődnek, bizonyítva ezzel is a szocialista társadalom fölényét. erőteljesen fejlődik és napról-napra újabb sikereket ér el a nemzeti felszabadító mozgalom, az el nem kötelezettek mozgalma is. mind szélesebb méreteket ölt a kapitalista országok munkásosztályainak, dolgozóinak harca a monopóliumok ellen, a demokráciáért és a társadalmi haladásért.

- a forradalmi erők egységet alkotva, egymást követő hullámokban lendülnek támadásba az imperializmus ellen, meggyengítve, meghátalásra kényszerítve azt, mind közelebb taszítva az általános váltság felé. az erőviszonyok a béke, a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szocializmus erőinek javára változtak meg.

/folyt.köv./
17.36/fé

10 1840

-52-

bb.86./ kaysone phnomvihane2.folyt/fé

- laosz és magyarország nagyon messze van egymástól - mondotta a továbbiakban a laoszi forradalmi néppárt főtitkára - de népeinket és országainkat egyazon eszme vezérli. népeinket és országainkat a testvéri és elvtársi barátság szálai fűzik össze, függetlenül a földrajzi távolságtól. a magyar szocialista munkáspárt, a magyar kormány és a szocialista magyarország népe békeidőben és háborúban a nehéz pillanatokban és az öröm perceiben mindvégig mellettünk volt. következetes politikai, anyagi és erkölcsi támogatásuk, segítségük hozzájárult népünk teljes és végérvényes győzelméhez. a proletár-internacionalizmus fényes megnyilvánulása volt ez a segítség.

- megragadom az alkalmat, hogy a laoszi forradalmi néppárt, a laoszi népi demokratikus köztársaság kormánya, a laoszi nép és a magam nevében mélyszéges hálátat és köszönetemet fejezzem ki és szívből újabb nagy sikereket kívánjak az önök előtt álló nagy feladatok megvalósításában a magyar szocialista munkáspártnak, a testvéri magyar kormánynak és a testvéri magyar népnek.

- szilárd meggyőződésünk, hogy párt- és kormányküldöttségünknek a magyar népköztársaságban tett mostani baráti látogatása hozzá fog járulni a pártjaink, kormányaink és népeink közötti szolidaritás és baráti kapcsolatok szüntelen erősödéséhez és fejlődéséhez.

- engedjék meg, hogy befejezésül ismételten sikereket kívánjak a magyar népnek a fejlett szocialista társadalom építésében. erősödjék és fejlődjék a laoszi forradalmi néppárt és a magyar szocialista munkáspárt, a laoszi nép és a magyar nép közötti barátság és szolidaritás!

- éljen a magyar szocialista munkáspárt! éljen a laoszi forradalmi néppárt! éljen a proletár-internacionalizmus! /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 1./ műszaki könyvnapok...
2.bek.3.sorában a név helyesen:

... ünneplő kohó- és gépipari tudományos műszaki tájékoztató intézet, a műszaki könyvkiadó,...

/mti/

17.30/fé

10 1840

--
-53-

bb.80./ az őszi bnv3.folyt/p

a szakmai bemutatón elmondották, hogy az avtoexport kiállításán jól tükrözi a szovjet autóipar fejlődését, gazdag exportválasztékát. beszámoltak arról, hogy a külkereskedelmi egyesülés az idén 30 ezer zsiguli, 1000-1000 moszkvics, zaporozsec és volga személygépkocsit, teherautókat és különleges rendeltetésű járműveket, valamint 100.000 kerékpárt és 45.000 mopedet szállít a magyar kereskedelemnek. a hosszú távú megállapodás alapján 1980-ig csupán zsiguliból, illetve új nevén a ladából 180.000 kerül forgalomba hazánkban.

a tájékoztató szövegbe került a magyar-szovjet járműszakosítás és kooperáció eddigi eredménye is. a szerződés szerint az idén az ikarus 7000 autóbust szállít a szovjet megrendelőknek, a győri rába-gyár pedig 27.200 hátsóhidat az autó-és trolibusz-gyáraknak. a sziguli alkatrészkooperáción túlmenően a közeljövőben a kámai autógyár részére is készítenek alkatrészeket magyarországon; ezek ellentételeként 1980-ban már 2000 tehergépkocsit kapnak a magyar megrendelők.

csaknem egymillió személygépkocsit exportált már a 25 éves csehszlovák motokov külkereskedelmi vállalat, amely pénteken a sportszállónál használat közben is bemutatta a skoda autógyár legújabb személygépkocsi-típusát, a népszerű s-100-as továbbfejlesztett változatát, az 1046 köbcentiméteres s-105 standard és luxus kivitelű példányát.

viliam strieska, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja ismertette a motokov termékválasztékát, a csehszlovák személygépkocsi- és motorgyártó ipar újdonságait. az s-105 termékcsaládhoz tartozik a nagyobb teljesítményű, 1174 köbcentiméteres luxus, szuperluxus és szuperluxus combi /-l, -sl, -csl/ típusú személyautó is. az újfajta kocsi-kon a legszembetűnőbbben a koarosszélya formája változott, de szerkezetiileg ezeknél is érvényesül az előző megoldás, amelynek alapja a zárt, önhordó fém-kocsiszekrény. a szélesebb ablakokkal ellátott kocsi kormányja, alváza és a motor nagyobb része is lényegében megfelel a jól bevált korábbi konstrukciónak, de egy sor újdonsággal növelték az utasok kényelmét, javították a kocsi üzemeltetésének, mozgásának, karbantartásának feltételeit is. többek között intenzívebb hűtést kap a motor azzal, hogy a hűtőt a kocsi elején helyezték el. szükség esetén a motor hőmérsékletének megfelelően automatikusan bekapcsolódik a hűtőventillátor is, a gyors légcserevel pedig hatékonyabb az utastér szellőztetése és fűtése.

/folyt köv ./
17.15/p

T/1840

-54-

bb.80./ az őszi bnv.....4.folyt/p

a bnv látogatói is megtekinthetik az újfajta skoda gépkocsit, s ugyanakkor több új modellt a világhírű csehszlovák motorkerékpárok közül. többek között 350 köbcentiméteres modellel bővült a cz típusú motorkerékpárok választéka. az újfajta skoda gépkocsik első példányai - a tárgyalásoktól függően - előreláthatóan a jövő év második felében juthatnak el a magyarországi kereskedelmi hálózatba. a nemzetközi szerződéseknek megfelelően a skoda gyár még nyolc éven át készít alkatrészeket a korábbi típusú skoda kocsikhoz.

a vásáron 16 vegyi és műanyagipari szövetkezet mutatja be termékeit, összesen 260 négyzetméteren. sajtótájékoztatót szövegezték arról, hogy ezek az igényekre rugalmasan reagáló kis- és középüzemek, a tervidőszakban évente 10 százalékkal növelik a belkereskedelmi értékesítést. e törekvést sokfajta új termékkel támasztják alá. köztük van a hungaria műanyagfeldolgozó ipari szövetkezet bnv nagydíjas poliészter munkavédelmi-sisak családja, és a műanyagipari szövetkezet új lámpatest-sorozata. újfajta autóápoló szerek, háztartásvegyipari és kozmetikai termékek gazdagítják az ebben az ágazatban valóban széles skálájú kínálatot.

szombatra már nem közölt hivatalos eseményt a hungexpo vásárnaplója. az őszi bnv-t ezen a napon - akárcsak a következők, a csütörtöki zárásig - 10-19 óra között látogathatja a nagyközönség./mti/

--

bb.82. 21 tagu magyar küldöttség

tm/p ie la

1976.szeptember 24.

utazott pénteken az egyesült államokba, a magyar kereskedelmi kamara mellett működő magyar-usa gazdasági tanács plenáris ülésére./mti/

17.55/p

T/1840

--
-55-

bb 93. hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttsége

gk/pr /p la

1976.szeptember 24.

pénteken hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely káplár józsefnek, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására szeptember 20-24 között tartózkodott csehszlovákiában.

a küldöttséget fogadta josef kempny, a cskp kb elnökségének tagja, a központi bizottság titkára.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren ballai lászló, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.
/mti/ --

bb.84. művészet a „művészet-„ben

vid/p fm la

1976.szeptember 24.

cimmal pénteken a miskolci józsef attila könyvtárban megnyitott a budapesti „művészet„ című folyóirat tárlata.

a kiállításon több mint tíz művész olyan festményeit, grafikáit mutatják be, amelyekről a folyóirat elmúlt évi számaiban kritika, megemlékezés jelent meg.

a tárlatot papp lajos, józsef attila díjas költő, a miskolci „napjaink„ című irodalmi folyóirat főszerkesztője nyitotta meg./mti/

--

bb.85. magyar-vietnami szolidaritási gyűlés pakson

vid-kz/mmé/p la

1976.szeptember 24.

pénteken magyar-vietnami szolidaritási napot rendezett pakson a hazafias népfront nagyközségi bizottsága. központi eseményén, az ifjusági házban rendezett gyűlésen, süth miklós, a helyi népfront bizottság titkára mondott beszédet és felszólalt to tuong, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára is./mti/

--

18.00/p

13 1850

-56-

bb.87. elutazott az ndk nemzeti néphadseregének küldöttsége

s/p la

1976. szeptember 24.

waldemar verner tengernagy, az ndk nemzeti néphadserege politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes vezetésével szeptember 20-24 között katonai küldöttség tartózkodott hazánkban. a delegáció látogatást tett a néphadsereg néhány alakulatánál és intézményénél, ipari és mezőgazdasági üzemekben, megbeszéléseket folytatott a néphadseregben folyó politikai munka kérdéseiről és az együttműködés fejlesztéséről. a küldöttséget fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára és czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter. a vendégeket péntek délután a ferihegyi repülőtéren kárpáti ferenc vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes bucsuztatta./mti/

--

bb.88. a laoszi párt- és kormányküldöttség a chinoin gyárban - Lázár györgy és Kaysone phomvihane beszéde a barátsági nagygyűlésen

t bc/s/p zs la

1976. szeptember 24

a laoszi párt- és kormányküldöttség - élén kaysone phomvihane-val, a laoszi forradalmi néppárt főtitkárával, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnökével - pénteken látogatást tett a chinoin gyárban. a programban részt vett Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. simon pál nehézipari miniszter, katona imre, a

budapesti pártbizottság első titkára, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz pál külügyi államtitkár, varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, bényei béla, a magyar népköztársaság laoszi nagykövete, somogyi imre, a iv. kerületi pártbizottság titkára, kovács ferenc, a iv. kerületi tanács mb. elnöke.

máté andrás, a chinoin gyár pártbizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, majd mezey barna vezérigazgató tájékoztatta őket a magyar gyógyszeripar, ezen belül a chinoin munkájáról, részarányáról az ipari termelésben, gyártmányainak széles köréről.

/folyt köv ./
18.10/p

13 1850

-57-

bb.88. a laoszifolyt/p

a tájékoztatót követően megtekintették az injekciógyártó üzemét. a laoszi párt-és kormányküldöttség vezetője elismeréssel szólt a látottakról, és emléksorokat írt a gagarin brigád naplójába.

az üzemlátogatást követően a laoszi párt- és kormányküldöttség barátsági nagygyűlésen találkozott a gyár dolgozóival. a nagygyűlés részvevői meleg szeretettel, nagy tapssal köszöntötték a küldöttség tagait és a magyar vezetőket, amikor a gyári vezetők és élenjáró dolgozók társaságában elfoglalták helyüket az elnökségben. a laoszi és a magyar himnusz elhangzása után katona imre, a budapesti pártbizottság/titkára nyitotta meg a gyűlést, majd lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke mondott beszédet.

/ lázár györgy beszédét mai bb .16.sz.kiadásunkon közöl-
tük, az embargót feloldjuk./

I elso

lázár györgy beszédét követően kaysone phomvihane szólt az egybegyűltekhez.

/ kaysone phomvihane beszédét mai bb.86.sz kiadásunkon közöltük, az embargót feloldjuk./

beszédüket sűrűn szakította meg a lelkes taps, a résztvevők hosszasan éltették a laoszi népet, a két párt és a két nép testvéri barátságát.

katona imre zárószavai után a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb.89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

p la

1976.szeptember 24.

32. október 1-én nyílik az új tükör klubmozi
33. szövetkezeti nagyáruház épül székesfehérvárott
34. jogásznapi nyiregyházán
35. 11 kilós ponty
36. megkezdték a kukorica betakarítását a fejér megyei közös gazdaságok
37. játszótér - művészi alkotásokból
38. vetik a búzát a hajduságban
39. színházi napok veszprémben
40. állandó kiállítás zalaegerszegen kisleludi strobl zsigmond hagyatékából

/folyt köv ./

18.20/p

-58.-

bb.89. /a belföldifolyt/p

41. a laoszi párt-és kormányküldöttség városnézésen
42. kitüntetés
43. az országgyűlés tisztségviselőinek tanácskozása
44. esztergomi amatőr képzőművészek kiállítása a szim maró-gépgyárban
45. tovább iparosodik heves megye
46. a délmagyarországi nőgyógyász orvosok tanácskozása gyulán
47. mahart közlemény
48. komárom megyei szocialista brigádok ajándéka iskoláknak
49. a bányaiipari szakszervezet kv ülésé
50. tanácskozás a tsz-ek jövő évi zöltségtermeléséről
51. országos amatőr pop-jazz napok
52. temperáló fűtést kap 11.000 házgyári lakás győrött
53. kitüntetés
54. aranyossy magda köszöntése
55. szovjet mügyémánt-szerszámok bemutatóterme
56. biszku béla látogatása a xvi. kerületben
57. gyenes andrás látogatása kispesten
58. a velencei egyetem meghívta garas klára akadémikust
59. kgst tanácskozás egerben
60. új közúti határátkelőhely magyarországi és ausztria között
61. elítélték a halálos balesetet okozókat
62. tíz éves a tvk műanyaggyára
63. szegedi kukorica ujdonság
64. kicserélték a drávai hajózásról szóló magyar-jugoszláv egyezmény okiratait
65. losonczy pál üdvözlő távirata szárkiszhoz
66. husz éves a hazai számítástechnikai kutatás
67. befejeződött a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei vezetőinek tanácskozása
68. a papír-és nyomdaipari műszaki egyesület küldöttközgyűlése
69. befejeződött a magyar-bolgár barátsági hét szolnok megyében
70. textilgrafika-kiállítás
71. tájékoztató a magyar bélyegujdonságokról
72. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n
73. déldunántul hagyományörző népi együtteseinek seregszemléje
74. elhunyt radocsányi ferenc
75. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés gyöngyösön
76. felavatták az ország legnagyobb ,,tanyai,, diákotthonát
77. műtrágyázás péti mésszel
78. feledy gyula kiállítása
79. véget ért hét megye városépítőinek tanácskozása kecskeméten
80. az őszi bnv pénteki eseményei

/folyt köv ./

18.30/p

-59-

bb.89./a bel földi.....2.folyt/p

81. hazaérkezett a nusz kongresszusról a magyar ujságíró küldöttség
82. magyar küldöttség utazott az egyesült államokba
83. hazaérkezett csehszlovákiából az mszmp pártmunkás küldöttsége
84. művészet a „művészet”-ben
85. magyar-vietnami szolidaritási gyűlés pakson
86. a laoszi párt-és kormányküldöttség vezetőjének nagygyűlési beszéde
87. elutazott az ndk nemzeti néphadseregének küldöttsége
88. a laoszi küldöttség látogatása a chinoinban
89. hírjegyzék./mti/

-.-

bb.90. aláírták a magyar-brazil gazdasági tárgyalások jegyzőkönyvét - sajtótájékoztató a külkereskedelmi minisztériumban

t/sb/be/ie/a/la

1976. szeptember 24.

a magyar-brazil gazdasági vegyes bizottság szeptember 20-tól 24-ig budapestén tartotta negyedik ülészakát. a megbeszélések jegyzőkönyvét pénteken írta alá a külkereskedelmi minisztériumban a két ország delegációjának vezetője, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és joao paulo do rio branco nagykövet, a brazil külügyminisztérium európai főosztályának vezetője.

ott volt mario vieira de mello, brazilia budapesti nagykövete is.

a tárgyalások során a brazil delegáció vezetőjét fogadta dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter és rácz páál külügyminisztériumi államtitkár.

az ötnapos ülészakon a tárgyaló felek áttekintették a két ország közötti kereskedelem időszerű kérdéseit, a záróokmányban intézkedéseket irányoztak elő az árucseraforgalom növelésére, kiegyensúlyozottabb kereskedelmi mérleg elérésére.

a jegyzőkönyv aláírása után joao paulo do rio branco nagykövet sajtótájékoztatón számolt be a tárgyalásokról. hangsúlyozta, hogy az őszinte és nyílt légkörű megbeszéléseken feltárták azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználásával kiegyensúlyozottabbá tehetik a két ország kereskedelmi mérlegét.

18.45/a

- 60 -

bb.90./ aláírták.....folyt./-a

brazilia ugyanis az olajválság következtében elkerülhetetlenül arra kényszerült, hogy bizonyos felszerelések, berendezések importját csökkentse, s ennek az intézkedésnek a hatása befolyásolta a magyarországgal folytatott kereskedelmet is. ez év első felében a magyarországra irányuló brazil export értéke 53 millió dollár volt, ugyanakkor a ma-

gyar szállításoké mindössze 4 millió. ezt az aránytalanságot javítják a megbeszéléseken elhatározott közös intézkedésekkel, amelyeknek hatása már a jövő évben érezhető lesz. többek között a brazil kormány bizonyos adminisztratív intézkedésekkel támogatja a behozatalát azokból az országokból, amelyeknél kereskedelmi aktívummal rendelkezik. a tárgyalásokon részletesen felsorolták azokat a termékeket, amelyek kedvező fogadtatásra találhatnak brazilában. többek között szívesen vásárolnak alumíniumot, timföldet, vegyi cikkeket, műtrágyát, gyógyszer-alapanyagokat. ugyanakkor a két ország iparvállalatai között tárgyalások folynak, amelyek célja, hogy magyar berendezéssel, felszereléssel létesüljön timföldgyár brazilában. a megbeszéléseken más műszaki és kooperációs javaslatok is szóba kerültek, amelyek részleteire később még visszatérnek. a tárgyalások sikeréhez jelentősen hozzájárult, hogy a népes brazil delegációban helyet foglalt sok iparvállalat képviselője, és közreműködésükkel kialakultak olyan vállalati kapcsolatok is, amelyek a részletesebb információcsere révén újabb lehetőségeket nyújtanak a kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok fejlesztésére. brazilának fontos törekvése az importhelyettesítő termékek gyártásának kiterjesztése, az exportstruktúra megváltoztatása. ennek megnyilvánulása az, hogy a magyar partnerekkel tárgyalások kezdődtek egy kikötői darugár létrehozásáról, s a két ország közötti kereskedelem fejlesztését segíthetik más iparágban is alkatrészek és részegységek szállítási kooperációjával./mti/

-.-

18.50/a

- 61 -

bb.91. Ősbemutató a miskolci nemzeti színházban

vid/fm/a/La

1976.szeptember 24.

az elmúlt évadban hazai Ősbemutatóként állította színpadra a miskolci nemzeti színház Ivan Bukovcan csehszlovák író,, mielőtt a kakas megszólal,, című drámáját. az idei évadot ismét Bukovcan darab bemutatásával kezdik.

pénteken - ugyancsak magyarországi Ősbemutatóként - Jurka László rendezésében Bukovcan ,, struccok estélye,, című tragikomédiáját adták elő a miskolci színházban.
/mti/

--

bb.92. színházi évadnyitó szegeden

vid/fm/a/La

1976. szeptember 24.

pénteken Lope de Vega,, a kertész kutyája,, című vígjátékának bemutatójával kezdődött meg a szegedi nemzeti színház új évadja. az előadást Giricz Mátyás rendezte. a diszletek és a jelmezek Gyarmathy Ágnes tervei alapján készültek. a főbb szerepeket Vajda Márta, Ifj. Ujlaki László és Nagy Zoltán játszották./mti/

--

bb.93. a fáklyaláng bemutatója debrecenben

vid/fm/a/La

1976. szeptember 24.

az új évad második bemutatóját tartották pénteken a debreceni Csokonai színházban, Illyés Gyula,, fáklyaláng,, című drámáját adták elő Rencz Antal rendezésében. a főbb szerepeket Sárosdy Rezső, Reviczky Gábor, Szabó István, Bessenyei Zsófia, Gerbár Tibor és Kóti Árpád játszotta./mti/

--

18.55/a

- 62 -

16/1930

bb.94. időjárásjelentés

be/a/La

1976. szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. szeptember 24-én, pénteken este:

szép őszi idő

várható időjárás szombat estig: kevés felhő, száraz, napos idő. mérsékelt, a nappali órákban időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 17-22 fok között./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

p La

1976. szeptember 24.

a bb.88. számú hír / a laoszi párt-és kormányküldöttség a chinoin gyárban.../ 1. folyt. ötödik bekezdése után kérjük a következő mondatot pótolni:

Kaysone Phomvihane beszédének befejeztével a két nép barátságának jeléül laoszi zászlót nyújtott át Lázár Györgynek.

/mti/

--

bb.95. a laoszi párt- és kormányküldöttség az állami népi együttes előadásán

t bc/be/p La

1976.szeptember 24.

a laoszi párt és kormányküldöttség, élén Kaysone Phomvihane-val, a laoszi forradalmi néppárt főtitkárával, a laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnökével pénteken megtekintette az állami népi együttes műsorát az együttes székházában.

a laoszi vendégekkel együtt részt vett az előadáson Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, Borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Pozsgay Imre kulturális miniszter, dr. Házi Vencel külügyminiszter-helyettes.

a műsor megkezdése előtt Veréb Zoltán, az együttes igazgatója köszöntötte a vendégeket./mti/

20.50/p

--

-63-

16/2110

bb.96. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig:

p la

1976.szeptember 24.

- 90. magyar-brazil gazdasági tárgyalások jegyzőkönyvének aláírása
- 91. ősbemutató a miskolci színházban
- 92. színházi évadnyitó szegeden
- 93. a fáklyaláng bemutatója debrecenben
- 94. időjárásjelentés
- 95. a laoszi vendégek az állami népi együttes előadásán
- 96. hírjegyzék./mti/

-.-

20.55./p

-64-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

10 2110

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

1976. szeptember 25. szombat

bb 1. politikai plakátpályázat

ró fe pr bh hgy

1976. szeptember 25.

a képző- és iparművészeti lektorátus - a szakszervezetek országos tanácsával, a hazafias népfront országos tanácsával, a magyar kommunista ifjusági szövetséggel, a kossuth könyvkiadóval, az országos béketanáccsal, a magyar nők országos tanácsával, a kulturális minisztériummal, valamint a képzőművészek szövetségével egyetértésben - az 1977. év politikai eseményeiről és ünnepeiről - április 4, május 1., november 7. s augusztus 20. - történő megemlékezésekre plakátpályázatot hirdet.

a kiemelkedő ünnepek plakáttervein kívül három nagy témakörbe sorolható munkákkal nevezhetnek az érdeklődők. az ifjusági mozgalmunk életével kapcsolatos témakörben a forradalmi ifjusági napok, a kisz akcióprogramja, az ifjuság az v. ötéves tervért, az ifjuság és közművelődés, valamint az ifjuság és a tömegsport gondolatai várnak rajzos megfogalmazásra. a nemzetközi szolidaritás, a béke és barátság témaköre a ,, szolidaritás a chilei hazafiakkal,, , a ,,ii.szovjet-magyar ifjusági barátság fesztivál 1977,, ,, a xi. vit-kuba 1978,, , és az ,, antiimperialista szolidaritás, béke, barátság,, ,, a béke-barátsági hónap,, /május/, a nemzetközi nőnap, az ,, egyenlőség, fejlődés, béke,, , az anyák napja és a gyermeknap lehetséges plakát téma-terveit jelenti.

/folyt. köv./

- 1 -

10